
fischen Litteratur seit dem Wiederaufleben der Wissen¬
schaften 2 Bände g". 8 . Görnngen 797 — 801.

,25  llol 'uuzft . .4 .̂ uiLmariu IIunZLi'Otum trt t'rovini
eialium soi-i^ tis eäitis notorurn III . Vvl . 6 . m »z.
Vieiinae 772 — 77.

,26 Knebel , Dr . I . G . Versuch einer chronologischen
Übersicht der Litterargeschichte der Arzneywissenschafr, zur
Beförderung und Erleichterung deö Studiums derselben,
gr . 6 . Breslau und Hüschberg 799 ..

,27 Koch*6, Dr . E . I . Eompendmm der deutschen Lite»
rarurgeschichte 2re Ausgabe gr . 6 . Berlin 798.

128 Österreich , das gelehrte . Ein Versuch 2 Bände gr . 6.
Wien 776 — 76.

,29 Prochaska , Faustin , Miscellaneen der böhmischen und
mährischen Litteratur , seltener Werke und verschiedener
Handschriften gr . 8 . Prag 784.

, 3o Seiverts , I ., Nachrichten von Diebenbürgischen Ge¬
lehrten und ihren Schriften 8 . Preßburg 788.

Toderini , Abbe, Lirreratur der Türken . Au- dem Ita¬
lienischen übersetzt mit Zusätzen und Anmerkungen von
PH . W . G . Hausleitner 2 B . gr . 8 . Königsberg 79s.

n . Abt Heilung.

1. Alte und neue Geschichte , Lebensbe¬
schreibungen.

»32  Adams Geschichte von Spanien seit der Entdeckung bis
jur Thronentsagung Carls LV. mit Kupfern . Aus dem
Französischen frey übersetzt. 3 Bande gr . 1- Men 609.
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»33 Archenhölz, I . W. v., Geschichte Gustavs Wasa, Kö¬
nigs von Schweden. Nebst einer Schilderung des Zustan«
des von Schweden von den ältesten Zeiten an, bis zum
Ende des i 5ten Jahrhunderts 2 Th. in i Band . Mit
Portrait gr. 6. Tübingen Lo5.

i 34 - -- die Geschichte der Flibustier 6.
Tübingen 6o3.

139 Archiv, historisch- statistisches, für Süddeutschland2
Bände mit Kupfern und Charten gr. 6. Frankfurt und
Leipzig 607 — 6o3.

a36 -der Geschichte und Statistik , insbesondere vort
Böhmen. 3 Bande mit Kupfern gr. 0. Dresden 792—gä.

187 Bauer 's, I . CH. A. , kurze Geschichte der merkwür¬
digsten Begebenheiten des i6ten Jahrhunderts für den
Bürger und Landmann4 Th. in 2 Bänden. Neue Auf-r
läge 3. Leipzig6o3.

t 36 Beytrag zu den Annalen der Ritterorden 2 Abtheilun¬
gen in r Band mit illumin. Kupfer gr. 6. Wien 609.

l 3g Letkenii , 7onn . Üistoiia reruin InaussilvÄiiicit-
runi ad 1662 aci 1673. Iluno silurimis inen-
6is su 31 atis necoZnovit , et ^ tnekatione 6e xro-
ßenii , ita et in ^etrü monumentis e^usrlem serip-
tonis anxit Alexius Honan ) r 2 Volumina 6. Vien-
nae 762 — 63.

,40 - - .— Comes cle, eommduturi » re-
3ns Iranssilvanieis prô imis a3oditu OablieliZ
Letklenü tl4»inta ^natuor sunis Zestis . Lciit. no-
va 2 Volumina 8. Vieunrre 776.

i4r Bi !derbeck> Julius , historische Anekdoten zur Charak¬
teristik der Nationen und ihrer ausgezeichneten Regenten,
Feldherrn , Staatsmänner und anderer Personen aüS
dem Milrtair - und Civilstande. 4 Bände mit Kupfern A
Pest 6ri.
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»42 Biographie des Joseph Lange , k. k. Hofschauspielers.
Mit » Portrait 6 . Wien 608.

»43  Biographien / moderne/ oder kurze Nachrichten von
dem Leben und den Thaten der berühmtesten Menschen,
welche sich seit dem Anfänge der Französischen Revolution
bis zu dem Wiener Frieden , als Regenten , Feldherr»
rc . ausgezeichnet haben . Alphabetisch geordnet , aus dem
Französischen frey übersetzt und mit vielen neuen Biogra¬
phien vermehrt von K . Reichard . 6 Lände 6 . Leipz . 611.

»44 Blanchard , P . neuer Plutarch oder kurze Lebensbeschrei¬
bungen der berühmtesten Männer aller Nationen von den
ältesten bis auf unsere Zeiten . Aus dem Französischen frey
übersetzt und mir neuen Biographien vermehrt . 4 Bände
mit Portraits 8 . Wien 606 — 607.

»45  Bolten , Joh . Adr. Ditmarsische Geschichte3 Bande
mit Kupfern gr . 6 . Flensburg und Leipzig 76 » —^ 64.

»46 B - tinä , A . Geschichte der Schwedischen Nation im
Grundrisse . Aus dem Schwedischen übersetzt von H . L.
CH. Backmeister 6 . Riga 767.

»4 ? Buchholz , E . Fr . historischer Bildersaal oder Gemählde
merkwürdiger Begebenheiten aus der Geschichte ; auSge,
zeichnete Biographien und Charakterschilderungen nebst
interessanten Anekdoten aus dem Leben berühmter Men¬
schen der «lrern und neuern Zeiten 4 Hefte in 2 Bänden
gr . 6 . Pesth 6 n.

148 Büsch , I . G . Grundriß einer Geschichte der merkwür¬
digsten Welthandel neuerer Zeit , in einem erzählenden
Vortrage 4te Auflage durchgesehen und von 796 brs 81a
fortgesetzt von G . G . Bredow 2 Bande gr . 8 . Ham¬
burg 6 »o.

»49 Butenfchön , I . F . Casar , Cato und Friedrich von
Preußen . Ein historisches Lesebuch 6 . Heidelberg 789.

»5 o Charlvoi .r , F . X . de , Geschichte von Paraguay und
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dem Missionswerke der Jesuiten in diesem Lande . Aus dem
Französischen mit 7 Charten 2 Bande gr . 6 . Nürnberg 7L6.

»5 » Ce .re ' s , W . Geschichte des Hauses Österreich von Ru»
dolph von Habsburg bis auf Leopold desZweyten Tod,
»216 bis 179S , deutsch herausgegeben vonH . K . Dippold
und A . Wagner »rer und 2ter Band gr . 6 . Amsterdam
610 — 6 » ».

»82 Cornova , I . der zweyre Punische Krieg nach Livius
8 . Prag 798.

»53  Lramer , I . A. Chr. Fürchtegott Gellerts Leben 8.
Biel 77b.

,84 Croix , de la , Geschichte des Osmannischen Reichs von
seiner Stiftung an , bis auf gegenwärtige Zeiten . Nach
dem Französischen , nur Verbesserungen von I . Chr . F.
Schulz . 3  Bände gr . 8 . Frankfurt 759 — 72 . , ^

»55  Cromwell , Olivier, Prorekror von England. Biogra¬
phie nach Gregorio Leti und den besten gleichzeitigen Schrift»
ftellern 2  Bande 6  Berlin 794.

»56  Denkmahl rühmlich erfüllter Bürgerpflichtenin der Ge¬
schichte der Bürger und Einwohner Wiens 6 . Wien 806.

»87 Denkwürdigkeiten aus dem Fach der Geschichte , der
Reisen und der Charakteristik verschiedener Länder und
Völker 6 . Leipzig 796.

' DitmarS , Th . F . Nachrichten von dem Zustande
Canaans , Arabiens und Mesopotamiens in den
ältesten Zeiten von Abraham an , bis auf die
Rückkunft der Jsraeljren aus Ägypten 6 . Berlin
766.

»56

- —- über das Vaterland der Chaldäer
8 . Berlin 786 . ( mit dem vorigen in r Band ge¬

bunden.

»5g Dow , Alexander , die Geschichte von Hindostan , aus
dem Persischen . Nach der zweyten englischen Ausgabe inS
Deutsche übersetzt . 3  Bände gr . 6 . Leipzig 772 — 74.
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. »6o Dow, Alexander, Abhandlungen zur Erläuterung der
x Geschichte, Religion und Dtaatsverfafsung von Hindo-

ftan. Aus dem Englischen, mit r Kupfer gr. 6. Leip¬
zig 7?3.

»6» Elliots Leben, nebst praktischen Bemerkungen aus des¬
sen Leben gezogen, zur Bildung junger Krieger und an¬
derer Personen vom Stande. Mit 6 Kupfern, neue Auf¬
lage6. Hamburg 765.

162 Engels, I . H. v. , Geschichte des Königsreichs Un¬
garn. 1ter Band, »te und 2te Abtheilung, in 2 Bünden gr.
6. Tübingen 611.

^ »63  Ferguson's , A. Geschichte deS Fortgangs und Unter¬gangs der römischen Republik. AuS dem Englischen frey
übersetzt, und mit Anmerkungen und Zusätzen begleitet. 5
Theile in4 Bänden, mit Charten gr. 6. Leipzig 764—66.

164 Feßlers Marc - Aurel. Neue Auflage4 Bande gr. 6.
Carlsruhe 6ro.

,65 -Gemählde aus den alten Zeiten der Hungarn.
Mit Kupfern, 4 Bande, gr. 6. Carlsruhe 609.

Inhalt der einzelnen Bände :
»ter Band. Attila.
2ter- die drey großen Könige der Hungarn.
3ter und 4ter Band. Mathias Corvinus.

»66 - Dr. I . A. Aristides und Themistokles. 2 D.
Neue Auflage mit Kupfern und Portrait gr. 6. üi ».

»67 - Alexander der Eroberer gr. 6. Carls-
ruhe 6ro.

»66 Fischers, I . W. Geschichte der k. Hauptstadt und
Grenzfestung Olmütz2 Bände gr. 6. Olmütz 606.

»69 Fox, CH. G. Geschichte der frühern Regierungszeit
James des Ziveyten, mit einem einleitenden Kapitel. Über¬
seht vonD. W. Soltau - r. 6. HamburgÜ»a.

B



-7 " Galletti , Z . G . A . Geschichte des österreichischen
serthums , mit einer Charte gr . 6 . Leipzig 6io.

171 Gebhardi , L. A . Geschichte des Großfürstenthums Sie¬

benbürgen und der Königreiche Gallizien , Lodomerien und
Nothreußen mit r Kupfer gr . 6 . Pesth 8 o9 .

,72 - Geschichte der Königreichs Dänemark
und Norwegen 2 Bände gr . 4 . Halle 770.

178 Genersich , Joh ., Trajan . Ein biographtsches Gemahlde
2 Bändchen 6 . Wien , 6ri.

174 Geschichte des neunzehnten Jahrhunderts mit besonde¬
rer Hinsicht auf die österreichischen Staaten , 4 Theite in
2 Banden , mit vielen Kupfern 6 . Wien 6 o 5 .

178 - zweyer der berühmtesten Osmanmfchen Kaiser
MuhamedS der Zweyten und Vkuhameds des Vierten 9 .

Gera 789.
276 —- der englischen Kolonien in Nord Amerika, ve>n

der ersten Entdeckung dieser Länder durch S . 6abot , bis

auf den Frieden von 763 , aus dem Englischen 2 Bände
2te Auflage 8 . Leipzig 777.

,77 - der Mauritanischen Könige , verfaßt von dem
Arabischen Geschichtschreiber, Ebül -Hassan AlyBen Abdal¬
lah , Ben Ebi Zerar , aus dem Arabischen übersetzt von
Dombay gr . 6 . Agram 794.

278 — - — der Kreuzzüge nach dem heiligen Lande 3 B.
6 . Frankenthal 784.

172 - , vollständige , des jetzigen Kriege » , zwischen
Österreich , Rußland und der Pforte vom Jahr 788 , L
Bände , mit Charten 8. Wien.

»8o - , kurzgefaßte , des Landes Mähren gr . 6.
Wien 788.

281 - — , Österreichische, von Rauch , 5 Bände gr . 6.

Wien 779 — 9 o.
282 -Österreichs unter den Babenbergern und Hab-
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spurgern , bis auf den Tod Marien Theresiens 6 . Wien
767.

»83  Geschichte des souverainen religiösen Militär- OrdrnS
des heiligen Johann von Jerusalem ; verfaßt von L. R.
von A . 6 . Prag und Leipzig 6 o 3 .

184 - deS Oömannischen Reichs von seiner Entste¬
hung bis auf die neuesten Zeiten . Nach Kantemir , Gal-
lelti , d'Ohson , Gebhardi , Spittler und andern . 4 B.
mit Kupfern gr . 8 . Wien 6 »».

,85 - , allgemeine, von Schwaben und der benach-
bartenLande ; in einer kurzgefaßken Beschreibung der denk¬
würdigsten Begebenheiten , Religion , Sitten , Gebräu¬
che der Einwohner und ihrer Schicksale bis auf unsere Zei¬
ten 4 Bande gr . 8 . Lindau 772 — 7b.

»86 - von Spanien von der Niederlassung der Phö-
nizischen Pfianzstadt zu Kadix bis auf den Tod Ferdinand
des Weisen . Aus dem Englischen des Verfassers der Ge¬
schichte von Frankreich 2 Bande gr . 6 . Leipzig 794 — 96.

»87 Geusau , A. v , Geschlechtsfolge der Beherrscher Öster¬
reichs , Babenbergisch - Habsburgisch und Lothringischen
SrammeS , bis auf Kaiser Franz H . 6 . Wien 795.

»86 Gillies , I . Geschichte von Alt - Griechenland nnd von
dessen Eroberungen und Pflanzstädten , von den frühesten
Nachrichten an , brs zur Theilung des Makedonischen Rei¬
ches in Asten . Mit Inbegriff der Geschickte der Griechi¬
schen Literatur , Philosophie und schönen Künste . Aus dem
Englischen 4 Bande gr . 6 . Leipzig 781 — 97.

»89 Gleich , Aloys , Geschichte der k. k. Stadt Wienerisch-
Neustadt , vereinigt mir der Geschichte unserö Vaterlan¬
des gr . 6 . Wien 606.

»90 Goldsmith , Dr ., Geschichte der Griechen von den frü¬
hesten Zeiten bis auf den Tod Alexanders des Großen.
Aus dem Englischen übersetzt , berrchrigr und mit vielen

B L



Anmerkungen und Zusätzen versehen von CH. D . Beck . 2
Bande , zweyte Auflage , nebst r Charte gr . 6 . Leip¬
zig 806.

igr Goldsmith , Dr ., Geschichte der Römer . Übersetzt und
ergänzt von L. Th . Kosegarten . Neue Auflage 4 Bande
gr . 6 . Leipzig 8 o 5 .

rgs Grüner , Fr . G . Biographie Albrechts des Dritten,
Herzogs zu Sachsen . Ein Beytrag zur Sächsischen und
insonderheit zur Koburgischen Geschichte 6 . Koburg 786.

Haller , G E . von , Bibliothek der Schweizer - Ge¬
schichte und aller Theile so darauf Bezug haben . 7 Bande
gr . 6 . Bern 76b — 66.

194 Hammerdörfer , K . allgemeine Weltgeschichte von den
ältesten bis auf die neuesten Zeiten . Ein Lesebuch auch für
Ntchtgelehrte . 4 Bande gr . 6 , Halle 789 — 91.

195 Harduin von Perefixe , Lebensbeschreibung Heinrichs
des Großen , Königs in Frankreich . Aus dem Französi-
scheu übersetzt 6 . Tübingen 792.

196 Hatzel , A . H . Georg Reinhards eines deutschen Bau¬
ers Lebenögeschlchte 6 . Heilbronn und Rothenburg 796.

197 Heeren , A . H . L. Handbuch der Geschichte deS Euro¬
päischen Staatensystems und seiner Colonien . Von der
Entdeckung beyder Indien , bis zu Errichtung des franzö¬
sischen KalserkhronS gr . 6 . Göttingen 809.

,98 - Ideen über die Politik , den Verkehr,
und den Handel der vornehmsten Völker der alten Welt.
2 Thle , ln 3  Bd . 2te Aufl . mit Charten gr . 6 . Götting . 604.

199 Heinrich , CH, G . Geschichte von England , mit Ku¬
pfern 4 Bande gr . 6 . Hamburg 808 — 10.

200 - Geschichte von Frankreich . Mit Ku¬
pfern 3 Bände gr . 6 . Hamburg 607.

Loi Heller , W . Fr . Sokrates , 2 Bändchen 6 . Frank¬
furt 78g.



202 Herzog , D . G . Versuch einer allgemeinen Geschichte
der Kultur der deutschen Nazisn , gr . 6 . Erfurt 795.

203 lligtori » Oaroli XU . Sueeiae reZis . 6X OclNieL
oliZinö zuxta novisLiniLMi eUitionvm laliue recl-
äitu . 6 . Viennue 790.

204 Hoche , I . G . Geschichte der Stqathalterschaft -in den
vereinigten Niederlanden von ihrem Ursprünge an , bis
auf die neuesten Zeiten 8 . Bremen 796.

205 Hoff , H . G . kurze Biographien oder Lebensabrisse
merkwürdiger und berühmter Personen neuerer Zeiten von
unterschiedlichen Nationen und allerlcy Standen . 4 Bande
6 . Brünn 762.

S06 - historisch - kritische Encyklopadie über
verschiedene- Gegenstände , Begebenheiten uud Charaktere
berühmter Menschen 6 Bande 8 . PreSburg 787.

207 Hoope , I . A. altere und neuere Geschichte des König-
reiche Galizien und Lodomerien. Mit einer geographischen
Charte 6 . Wien 792.

2v3 Hormayr , I . von . ÖsterreichischerPlutarch , oder Le¬
ben und Bildnisse aller Regenten und der berühmtesten
Feldherrn , Staatsmänner , Gelehrten und Künstler des
ÖsterreichischenKaisserstaates. 17 Theile in 10 Bänden.
Mit vielen Kupfern 0 . Wien 807 — 609.

209 Hübner , L. Rosen auf daS Grab Friedrichs deS Einzi¬
gen . 2 Lheile in r Band gr . 6 . Salzburg 767.

2is Iagemann , C. I . Auszug aus dls Herrn Riguccis
Galuzzi Geschichte des HerzogthumS Toskana unter dev
Regierung der Fürsten auS dem Hause Medici . 2 Bände
gr . 8 . Dresden und Leipzig 784 — 65.

2 »r Jager , Wolfg . Geschichte Conrads II . KonigS beyder
Sicilien , und Herzogs in Schwaben gr . 6 . Nürnberg 767.

2i2 Jeckel, F . G . PohlenS StaatSyeranderungen und letzte
Verfassung . 4 Bande , mit Portrait - 8 . Wien 6oö — Ü06.
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2 »3 kaiona , 8 t . >ristorin erütil?» revum HunAariie
Llirj îs ^ rpriöianae , ex L6e ävmeblieorum ei exie-
roi 'um seiiplaiTiim eoneinnnta . 4 Volumina 6 .
rnsj . ? estini 779 — 60.

2 »4 Klein , I . S . Nachrichten von den Lebensumstanden

und Schriften evangelischer Prediger in allen Gemei¬

nen des Königreichs Ungarn . Mit 2 PortraitS 2 Ban¬

de gr . 6 . Leipzig und Ofen 769.
2 15 Koch , CH. W. Gemählde der Revolutionen in Eu¬

ropa . 5  Bande . Aus dem Französischen übersetzt von

I . D . Sander , mit Kupfern gr . 6 . Berlin 8n.

216 kioUaiii . .4 . k . llistorine Huiüŝ ue pukliei neS-
ni tlunLaniLe nmoenitates 2 Vol . 6 . nn»̂ . Vinäo-
I)ona6 785.

217 Kotzebue ' s , A. von , Selbstbiographie gr . 6 . Wien
öi i.

2iö - Preußens altere Geschichte 4 B.

gr . 6 . Hamburg 811.

219 Kuff -ier , F . Cb . Perikles der Olympier . 2 Bande mit

2 Kupfern und r Cbarle 8 . Wien 809.
220 Künstlerlexikon , allgemeines , oder Lebensbeschreibung

223  berühmter Künstler, Makler und Kupferstecher rc.
und Anzeige ihrer Werke rc . 4  Lherle in 2 Banden 6.

Augsburg 797.
22 » Kurz , Fr . Beyträge zur Geschichte des Landes Öster¬

reich ob der Enns . 4 Bande gr . 6 . Leipzig , und Lmz

8c>5— 809.
Inhalt der einzelnen Bande:

»ter Band : Versuch einer Geschichte des Bauernkrie-

' geS in Oberösterreich , unter der Anführung

des Stephan Fadinger und Achatz Wiel-

linger.

2ter - : Zwey historische Abhandlungen nebst ei-
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nein Anhänge von Urkunden . Mit 2 Por¬
trait - .

Äter Band : Merkwürdigere Schicksale der Stadt Lorch,
der Granzfestung EnnSburg und des alten
Klosters St . Florian bis zum Ende des
eilften Jahrhunderts.

Kter -7—- Geschichte des Kriegsvolkes , welches der Kai¬
ser Rudolph derZweyte im Jahre i6ro zu
Paffau anwerbsn ließ. Nebst einer Samm¬
lung der vorzüglicheren Urkunden der Klo¬
ster Waldhausen und Wilhering it Lheil.

222 Kurz , Fr . Geschichte der Landwehre Ln Österreich ob
der Enns , 2 Bande gr . 6 . Linz 6n.

223 Ladvoeat, des Herrn Abts, historisches Hand - Wörrer-
buch, worinnen von den Patriarchen , Kaisern , Königen,
Fürsten , großen Feldherren , heidnischen Gottheiten und
andern Helden deS AUerrhums , Päpsten , Kirchenvätern,
Bischöfen und Kardinalen , Gelehrten aller Wissenschaf¬
ten , ihren Schriften und deren besten Ausgaben , Mah¬
lern , Bildhauern und andern Künstlern , auch übrigen
merkwürdigen Personen ber-derley Geschlechts hinreichende
und zuverlässige Nachricht ertheilt wird , aus dem franzö:
fischen übersetzt, und mit einer Menge neuer Artikel ver¬
mehrt herausgegeben von Otto Christ , von Lohenschrld, A
Bände gr . Z. Ulm 760 — 6o3.

224 Leben und denkwürdige Tharen Sir Roger Clarendons,
natürlichen Sohnes Eduards , Prinzen von Wallis mit
dem Beynahmen der schwarze Prinz , 2 Theile in r Band
6 . Leipzig 795.

225 Leben Friedrichs II . König - von Preuße ^ für deutsche
Jünglinge bearbeitet von I . G . F . Pabst 2 Bande mit
Kupfern 8- Nürnberg 788 — 89.

326 Lebensgeschichte Peters des Großen , Kaiser - von Ruß«
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land , mit vielen theils unbekannten / theils vorhin zer¬
streuten wahren Anekdoten vermehrt und verbessert . Z.
Prag 784.

227 Lebens - und Regierungsgeschichte Kaiser Konrads des
Saliers , gr . 8 - Leipzig ' 794.

228  Leben und Geschichte MohammedS / entkalkend einen
vollständigen Abriß der Gründung und Fortpflanzung der
von ihm ausgedachten Religion / seiner Kriege , und die
merkwürdigsten dabey sich ereigneten Vorfallenheiten , mit
seinem Bildniß , 8 > Wien und Leipzig Zog.

229 Lebensbeschreibungen des Fürsten Raimund Montekukuli/
des Fürsten Wenzel Lichtenstein und deS Hofraths Ignaz
von Born / sammt 1 Portrait 8 . Wien 792.

2Z0 Lebensgeschichte und Charakteristik Napoleons / Kaiser-
der Franzosen und Königs von Italien . Neue Auflage
8 - Strasburg tzro.

23 1 Leben / das / Sebastian Josephs von Carvalho und
Melo , Marquis von Pombal , Grafen von Ocyras / ge¬
wesenen Staats - Sekretairs / und ersten Ministers Jo¬
sephs I . Königs in Portugal !, aus dem Italienischen über¬
setzt von C . I . Jagemann . 2 Bände gr . 8 . Dessau 782 . >

232  Lehmann , K . Versuch einer Geschichte österreichischer
Regenten in ihren Verhältnissen gegen das deutsche Reich
gr . 8 - Wien 79,3.

235  Lessuigs , G . E . Leben nebst seinem noch übrigen litte-
rarischen Nachlasse , herausgegeben von K . G . Lessing 3
Bände 0 . Berlin 798 — 95,

254  Loudons Leben und Thaten , Herausgegeben von einer
patriotischen Gesellschaft . Mir Portrait zwey Bände 8-
Wien 792.

235 -und Heldenthaten beschrieben von F.
T . vonKrsowitz , 3 re Auflage 8 . Wien 792.
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236  Luca , de, historisch- statistisches Lesebuch zur Kenntniß
des ÖsterreichischenStaates . 2 Bande 6 . Wien 797 — 9 ? .

287 Luther und die Reformation , aus M . I . EchmidrS Ge¬
schichte der Deutschen , mit Anmerkungen begleitet gr . 8.
?63 .

238  Magazin , historisches, für den Verstand und das
Herz , 2 Bändchen , 4te Auflage 6 . Straßburg 791.

289 Marienburg , L. I . kleine stsbenbürgische Geschichte zur
Unterhaltung und Belehrung 6 . Ptzsth 606.

240 Mayr , K. Geschichte der Kärnthner , und Merkwür¬
digkeiten ihrer heutigen Provinz 6 . Cilly 785.

24 r Meißner , A. G . Epaminondas , Biographie , mit
1 Kupfer und Charte , 6 . Prag 796.

242 - -- Spartakus 6 . Berlin 600.
248 - Bruchstücke zur Biographie I . G.

Naumanns 2 Bände 6 . Prag 6o5 — 4»
244 Memoiren , historische und politische über die Republik

Venedig , aus dem Französischen übersetzt von H . Wurzer
3 Bände gr . 8 . Hamburg 796 — 97.

245 Mitdleton 's römische Geschichte, Ciceros Zeitalter um¬
fassend, . verbunden mit dessen Lebensgeschichte. Aus dem
Englischen von G . K. F . Seidel . 4 Bände 6 . Danzig
79 » — 94.

246 Mitford 's , W . Geschichte Griechenlands , eine freye
Übersetzung durchH . K. A . Eichstädt. 6 Bande gr . 6 . Leip¬
zig 602 — 606.

247 Möser , I . Osnabrückische Geschichte. 2 Lheile in r

Band . Neue Auflage gr . 6 . Berlin 760.
248 Müller , K . L. M . historische Merkwürdigkeiten . Ein«

Auswahl von Gemälden aus der wahren Geschichte, Anek¬

doten und Biographien merkwürdiger Menschen der äl-
lern und neuern Zeit . 6 Bande mit Kupfern 8 . Braun-

. schweig 6o8.
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249 Müller , K. L. M . historisches Gemälde aller Lund - und
Seekriege und der merkwürdigsten Begebenheiten in Frank¬
reich seit dem Ausbruche der französischen Revolution , bis
zum WienerFrieden . 3 Bände , mir Kupfern gr . 6  Wien 6 i i.

ä 5 o Müller , Joh . von , 24 Bücher allgemeiner Geschich¬
ten , besonders der Europäischen Menschheit . 5  Bonde
gr . 6 . Tübingen 6 ro.

2ÜL - -- Geschichte der Schweizerischen Eidge¬
nossenschaft . t bis 5  Theiles ite Abtheilung,in 6 Bänden.
Neue Auflage gr . 6 . Leipzig 606 — 606.

202 Mumelter von Gebern thal , Fr . I . über die Ver¬
dunste österreichischer Regenten um daS deutsche Reich,

gr . 8 . Wien 790.
253  Murschelle's Leben. Entworfen von Karl Weiller, mit

Portrait , gr . 6 München Lo 5 .
284 Patje , die Größe und der Fall Heinrichs des Löwen,

nach Anleitung der Geschichte , mit philosophischem Auge
betrachtet . Aus dem Französischen übersetzt 8 . Regens¬
burg , 766.

255 Pelzel , F. M . Geschichte der Böhmen , von den älte¬
sten bis auf die neuesten Zeiten ; aus den besten Ge¬
schichtschreibern , Chroniken und gleichzeitigen Handschrif¬
ten zusammen getragen , 2 Bande 3 re Aufl . gr . 6 . Prag 762.

LÜ6 Pezzl , Charakteristik Josephs des Zweyten . Eine hi¬
storisch - biographische Skizze , nebst einem Anhänge der
Aussichten in die Regierung Leopolds des Zweyten . 2te
Auflage . 8 . Wien 790

267 Pope , Alexander . Peter der Große . Thomas Aniello
oder Masaniello . Drey Biographien , mit 3  Portraits
gr . 6 . Chemnitz 794.

s 53  Posselt , E . L. Geschichte der Deutschen für alle Stände.
Mit Kupfern 3 Thle . in2 Banden gr . 6 . Hamburg 628.

sbg Prrmlechner , I . B . Auszug der Österreichische,t Ge-
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schichte, von den ersten Zeiten bis auf das Jahr 176a.

6 > Wien 789.
26n Preuschen . A. G . Denkmähler von alten physischen und

politischen Revolutionen in Deutschland , besonders in den

Rherngegenden . für reisende Beobachter . Mit Kupfern gr.

6 . Frar -kfurt 767.
L61 Putter , Geist des Westfälischen Friedens nachdem

innern Gehalte , und wahren Zusammenhänge der darin

verhandelten Gegenstände , historisch und systematisch dar-

gestettt . gr . 6 . Göttmgen 795.

262 Reinsscrd , M . Geschichte der Insel Hayti oder St . Do¬

mingo , besonders des auf derselben errichteten Negerreichs.

Aus dem Englischen mir 1 Kupfer gr- 6 . Hamburg 60 > .

263  Rautrnftrauch Biographie Marien Theresiens gr. 8.

Wien und Presburg 760.
264  Real , des AbtS von , Abhandlungen über Gegen¬

stände der alten und neuen Geschichte. Aus dem Franzö¬

sischen. 3 Bände gr . 8 . Riga 767 — 69.
265  Reinhold , CH. L. kurze Geschichte der Schiffahrt , der

Reisen um die Welt , und der vornehmsten Lander - Ent¬

deckungen in Süden und Norden . 6 . Münster 787.

266 Robertson , W . Geschichte von Amerika ; aus dem

Englischen übersetzt von I . F . Schiller . Neue Auflage , 3

Bände , mit 2 Landkarten gr . 6 . Leipzig 601.

267 - - Geschichte der Regierung Kaiser Karls

des Fünften . Völlig umgearbeitet von Z . A. Remer . 3

Bände gr . 6 . Braunschweig 792 — 96.

268 - Geschichte von Alt - Griechenland ; nach

der 2ten Englischen Ausgabe übersetzt gr . 8 . Leipzig 779.

269 - Geschichte von Schottland unter den

Regierungen der Königin Marie und des Königs Jakobs

Vl . bis auf die Zeit da der Letztere den Thron bestieg. 2

Therle in , Band gr . 4 . Ulm 762.



270 Roscoe , W . Lorenz von Medici ; aus dem Cnglischen
übersetzt von Kurt Sprengel . Mit LorenzenS BUdniß gr.
6 . Berlin 797.

s/i Scharrer , A. österreichische Markgrafeu , von Leopold
dem Durchlauchtigen und Ersten , bis auf Heinrich den
Ersten , letzten Markgrafen und ersten Herzoge von Öster¬
reich. Mit Kupfern 6 . Wien 670.

272 Schillers , Fr . von , Leben und Beurtheilung seiner
vorzüglichsten Schriften 6 . Reutlingen 6ro.

273 - allgemeine Sammlung historischer Me-
moireS , vom i2ten Jahrhunderte bis auf die neuestenZei-
ren. rte Abtheilung in 4 Bänden , und 2te Abtheilung , rr
bis r3ter Band . Mit Kupfern gr . 8 . Jena 790 — 797.

274 Schiller , K. A. Gallerie interessanter Personen , oder
Schilderung des Lebens und Charakters berühmter und
berüchtigter Menschen der altern und neuern Zeit . 2Bde.
mit 2 Portraits . 4te Auflage 6 . Wien 604.

275 - gedrängte Geschichte der französischen
Revolution und des dadurch entstandenen Krieges . 3 Bde.
6 . Leipzig 600.

276 Schirach , G . B . Biographiender Deutschen . 6 Bande
gr . 6 . Halle 770 — 774.

377 Schlegel , Fr . über die neuere Geschichte; Vorlesungen
gehalten zu Wien im Jahre 610 . gr . 8 . Wien 6n.

l'Schlözer , A. L. Vorstellung der Universal - Historie.
! 2 Therle in 1 Band . 2te Auflage . 6 . Götringen 774.

-summarische Geschichte von Nord-
I Afrika , namentlich von Algier , Tunis , Tripolis
» und Marokko 6 . Göttingen 775 . (mit vorherge-
^ hendem in r Band .)

279 Schmid , I . I . F . Geschichte des jüdischen Volks , von
seiner Wegführung nach Babel , bis auf Jerusalems Zer¬
störung durch die Römer gr . 6 . Tübingen 792.
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L6o Schmidts , Michael Ignaz , Geschichte der Deutschen.

6 Bande gr . 8 . Wien 783 — 767.
281 - , Neuere Geschichte der Deut¬

schen, fortgesetzt von Joseph Milbiller , 17 Bande , gr.

6 . Wien und Ulm 765 — 606.
262 Schneller , I . § . die Weltgeschichte zur gründlichen

Erkennrniß der Schicksale und Kräfte des Menschenge¬
schlechtes ir bis 3 r Band . Mit Kupfern und Charten gr.

8 . Gräz 606 — io.
L83  Schrockh , I . M . allgemeine Weltgeschichte für Kinder

3te Auflage 4 Theile in 6 Bänden 6 . Leipzig 602.
284 Schulz , L. F . interessante Erzählungen und Anekdo¬

ten aus der Geschichte des österreichischen Kaiserstaates.
Mit Kupfern 2 Theile in r Band . 6 . Wien 608.

582 -die Deutschen in den ältesten Zeiten,
im Mittelalter und in der neuesten Epoche . Mit Kupfern.

2 Bände 6 . Wien 607.
2L6 Schütz , I . D . allgemeine Weltgeschichte für denkende

und gebildete Leser . Nach Eichhorns , Galletiö und Rö¬
mers Werken bearbeitet . 8 Theile in 5  Bänden , mit

Kupfern und Charren gr . 6 Wien 6 o 5 .

287 - - neue historische und geographische Ge¬
mälde oder Charakteristiken merkwürdiger Personen , und

' Darstellungen wichtiger B̂egebenheiten uuserer Zeit , nebst
Schilderungen der durch die neuesten Schicksale ausge¬
zeichneten neu entdeckten , oder näher untersuchten Länder

und Völker . 1 —5  Bändchen gr . 6 . Wien 811.
288 Schütz , das Zeitalter Napoleons , oder chronologische

Darstellung der merkwürdigsten Weltbegebenheiten seit

der Geburt Napoleons des Ersten , bis zu seiner Vermäh¬

lung mir der Erzherzogin » Louise von Österreich , 2 Bande
mit 2 PortraitS gr . 8 . Leipzig 6e r.

289 Seyfert , I . Fr . Lebens - und Regierungkgeschichte de-

Allerdurchlauchtigsten Kaisers Franz des Ersten , aus zu-
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verlässigen Nachrichten und Urkunden zusammengetragen
6 . Nürnberg 766.

S90 Siebenkees, . Z . PH . Versuch einer Geschichte der ve-
nettanischen Staats - Inquisition 6 Nürnberg 791.

Soules , Franz , vollständige Geschichte der Revolu¬
tion in Nordamerika , aus dem Französischen übersetzt von
K . Hammerdäcfer . 2 Bände gr . 6 . Zürich 788.

392 Sprengel , M . C . Geschichte der Revolution von Nord¬
amerika , mir L Charre 8 . Frankenthal 788.

396 Stapfer , I . I . Ferdinand Cortes , die Eroberung von
Mexiko , nebst dem Leben des Cortes . 2 Bände , neue
Auflage 6 . Bern 798.

394 Stemler , W . CH. Contingent zur Geschichte der Tem¬
pler und der Aufhebung ihres Ordens 8 Leipzig 768.

29 ^ Suhm , P . F . Geschichte Dänemarks , Norwegens,
Schleswigs und Holsteins ; neue Aust . gr . 6 . Flensburg -̂ - .

296 Taschenbuch für die vaterländische Geschichte mit sechs
Kupfern 6 Wien 3 n.

297 Thomson '- , Geist der allgemeinen Geschichte in einer
Reihe von Vorlesungen , von dem achten bis zu dem
achtzehnten Jahrhunderte in Rücksicht auf die stufenweise
Ausbildung der menschlichen Gesellschaft , in den Sitten
und der Gesetzgebung ; aus dem Englischen gr . 3 . Lpz. 796.

296 Thuumann , Z . Untersuchungen über die alte Geschichte
einiger nordischen Völker 6 Berlin 772

299 Tozen , M . E . Geschichte der vereinigten Niederlande
von den ältesten bis zu den gegenwärtigen Zeiten 2 Bbe.
gr . 4 . Halle 771.

Aon Trenk , F . von der , Lebensqeschlchte aus bewährten
Urkunden gesammelt 6 Wien 768.

Aoi Uhlich , G . Geschichte der zweyten türkischen Belage¬
rung Wiens , bey der hundertjährigen Gedachtmßfeyer,
mit Kupfern und Plan gr . 6 . Wien 78s.
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Zo2 Versuch einer vaterländischen Geschichte Ottokar des
Sechsten , ersten Herzogs von Steyermark , mit Por¬
trait 8 Gratz 608.

Zo5 Vertot , Geschichte der Revolutionen oder Empörungen
im Königreich Portugal ! in dem vorigen und jetzigen Jahr¬
hunderte ; aus dem Französischen 6 . Regensburg 786.

Zo4 Vertot , N . A. Revolutionsgeschichte deS alten Roms.
2 Bande mit Kupfern gr . 6 . Wien 8 o3.

305 Vierthaler , F. M . philosophische Geschichte der Men¬
schen und Völker . 5  Bände gr . 6 . Salzburg 767 — 94t

306 Wagner , D . E. Geschichte deS russischen Reiches von
den ältesten dis auf die neuesten Zeiten , mit Kupfern . 6
Theile , in 5 Banden gr . 6 . Wien 610.

807 Weiffegger , I . M . Historische Gemälde oder biogra¬
phische Schilderungen aller Herrscher und Prinzen de-
ErzhauseS Österreich, von Rudolph dem Ersten bis Marie
Theresia . 5 Bande 8 . Kempten 600 — 6o5.

3o6 Welt - und Menschengeschichte, neue, aus dem Fran¬
zösischen mir Zusätzen und Anmerkungen versehen von M.
Hißmann . i 5 Bände mit Land - Charten , 6 . Münster
76 » — 94.

3r>9 Westenrieder , L. Abriß der deutschen Geschichte. Ein
Lese» und Lehrbuch, 2te Auflage6 . München 607.

3ro Windisch, K. G . von, kurzgefaßte Geschichte von Un¬
garn , von den ältesten bis auf die jetzigen Zeiten , aus
den bewährtesten Geschichtschreibern und glaubwürdigen
Handschriften zusammengetragen . Neue Auflage gr . 8,
Preßdurg 784.

är e Winklern , I . P . v. biographischeund litterarische Nach¬
richten von den Schriftstellern und Künstlern , welche in
dem HerzogrhuMe Steyermark geboren sind, und in oder
»ußer demselben gelebt haben und noch leben, 8 . Grab 6ro.
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2r2 Zapf ^ Johann von Dasberg Bischef von Worms , nebst
einem Anhänge 6 . Augsburg 7^ 6.

5i 3 Zimmermann, Ritter von, über Friedrich den Großen,
und meine Unterredungen mit ihm kurz vor seinem Tode,
6 . Wien und Ösen 7Ü6.

L. Geographie , Statistik , Reisebeschreibungen,
Lander - und Völkerkunde.

des JnnlandeS.

3 »4 Antiquarius des Donau - Stromes , oder ausführliche
Beschreibung dieses berühmten Stromes , von seinem
Ursprung und Fortlauf , bis er sich endlich ins schwarze
Meer ergießt ; nebst allen daran liegenden Festungen,
Städten , Marktflecken , Dörfern , Klöstern und hin¬
einfallenden Flüssen , 2 Bande,mit 2 Charten , 6 . Frank«

> furt 765.
3ih Batthyany, Graf Vinzenz, über das ungarische Kü¬

stenland , in Briefcn . 6 . Pesth öo 5 .
3i 6 - -- -- Reise durch einen Theil

Ungarns , Siebenbürgens , der Moldau und Bucco«
vina im Jahre i 8 c>5 . 6 . Pesth 6n.

3 »7 - Reise nach Constantino«
pel , 2te Auflage 6 . Pesth 6io.

3 i 9 Benditsch, St . Topographische Kunde von der Haupt¬
stadt Grätz , oder Aufzahlung der merkwürdigsten Ge¬
genstände , welche auf das Leben , die Geistesculrur
und die Gesundheit der Einwohner dieser Stadt den
nächsten Bezug haben , 6 . Gratz Loö.

3ig



Lig Lenkoe , 5. äi ^elae sive reetius comitia ^ ans-
s^ lvauica , «orumc ^uo 6 eeretL , izua «; vul ^ o aä-
peUunrur artieuli älaetalLL 4. Oibini et eiauäio-
poli 791.

Z20 Bertuch , C. Bemerkungen auf einer Reise aus Thü¬
ringen nach Wien im Winter ö<>5und 606 , mit Kupfern
2 Bändchen , gr . 12 . Wien L09 — 10.

32r Beschreibung der königlichen Haupt - und Residenzstadt
Prag , von den ältesten bis aufdie jetzigen Zeiten , nebst
einem Anhänge von 24 Kupfern und einem Plane , 2
Bände 6 . Prag und Wien

322 Beschreibung von Töplitz in Böhmen , mit r illumi-
nirten Kupfer 6. Prag 796.

323 - ——- — der Metropolitankirche zu St . Stephan
in Wien , gr . 6 . Wien

324 -neueste , Heck. k. Haupt - und Residenz¬
stadt Wien , und der in der -Gegend derselben befind,
lichen k. k. Lustschösser/ Garten , anderer vorzüglichen
Gebäude , Kunst - und Natur - Merkwürdigkeiten , mit
dem in Kupfer gestochenen Grundrisse der Stadt und
ihrer Vorstädte , 8 . Wien 606.

3r5 - des kaiserlichen Lustschlosses Schön-
brunn und des dabey befindlichenGartenS , 4 Abhei¬
lungen in 1 Band 6 . Wien 6o5.

Z26 - , politisch- geographische und historische,
des Königreiches Ungarn , 6 . Preßburg

327 Bisinger , I . C. General »Statistik des österreichischen
Kaiserthums , 2 Bande gr . 8 . Wien 607 — 609.

326 Bredetzky, S . historisch- statistischer Beytrag zum deut¬
schen Kolonialwesen in Europa , nebst einer kurzen
Beschreibung der deutschen Ansiedlungen in Galizien,
in alphabetischer Ordnung , mit 2 Planen und einer,
(harte 8 . Brünn 612.

C



529 Dredetzky , G . Beyträge zur Topographie von Un¬
garn , 4 Bändchen mit Kupfern 2te Auflage , 8.

Wien 6 o 5 .

33o - neue Beyträge zur Topographier̂nd
Statistik des Königreiches Ungarn , 8 . Wien 607.

35 l - Reisebemerkungen über Ungarn und
Gallizien , L Bände mir Kupfern 6 . Wien 609.

532  Cäsar , A. I . Beschreibung der k. k. Hauptstadt Trotz
und aller daselbst befindlichen Merkwürdigkeiten , 2

Theile in 1 Band , 8 . Salzburg.
533  Demian , I . A. Darstellung der österreichischen Mo¬

narchie nach den neuesten statistischen Beziehungen , 4
Theile in 6 Bänden gr . 6 . Wien 804 — 607.

Inhalt der einzelnen Theile:
rr Theil , Böhmen , Mähren und da - österreichische

Schlesien.
2r — Ostgallizien und Siebenbürgen.
5r — m 2 Banden: DaS Königreich Ungarn und

die dazu gehörigen Länder.
4r — in 2 Bänden : Statistische Beschreibung der

Militär - Grenze.
334  Dobner , P . G. kritische Abhandlung von den Grän¬

zen Alt - Mährens , oder deS großen mährischen Rei¬
ches im gten Jahrhunderte , gr . 6 . Prag 764.

335  Embel , Fr. X. Schilderung der Gebirgsgegenden um
den Schneebrrg in Österreich , 6 . Wien 6 o 3 .

336  Fischer, I . W. Reisen durch Österreich, Ungarn,
Steyermark , Venedig , Böhmen und Mähren , in den
Jahren »8o » und 1802 , mit Kupfern 3  Bände 6.
Wien 6 o 3 .

337 Fußreise von Wien nach dem Schneeberge , mit histo¬
rischen Nachrichten von der Entstehung und den ältesten
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Bewohnern der in dieser Gegend liegenden Schlösser
und Ortschaften , mir 2 Kupfern 6 . Wien 6or.

236  Gaheis Fr. v. P . Spazierfahrten in die Gegenden um
Wien , den Freunden des ländlichen Vergnügens ge¬
widmet , 6 . Wien 794.

33g - Wanderungen und Spazierfahrten in
die Gegenden um Wien , 7 Bande ste Auflage , 9 . Wien
798 — H04.

34o Gemälde, neuestes, von Wien 8. Wien 797.
54 » - --—/statistisches, der österreichischen Monarchie,

ein Lesebuch für denkende Unrerthanen derselben , gr . 6.
Wien 796.

342 Genersich , CH. Reise in die Carpathen , mit vorzüg¬
licher Rücksicht auf das Tatra - Gebirge , 6 . Wien
607.

343  Griselini, Fr. Versuch einer politischen und natürlichen
Geschichte des Temeswarer Banats in Briefen «n
Standespersonen und Gelehrte , 2 Theile in r Band
gr . 4 . Wien 76s.

344  Grubers , T. Briefe , hydrographischenund physika¬
lischen Inhalts aus Krain , an Ignaz Edlen von
Born,gr . 6 . Wien 76 ». '

345  Gustermann, A. W. die Ausbildung der Verfassung
des Königreiches Ungarn , aus der Geschichte und den
Gesetzen dieses Reiches dargestellt , 2 Bände gr . 6.
Wien 6n.

346  Hacquet, B . Ot-yetOArspliirr Oarnioliea . oder
physikalische Erdbeschreibung deS Herzogthums Kram,
Istrien und zum Theil der benachbarten Länder , 4 Lhle.
in 2 Bänden , nut Kupfern und Vignetten , gr . 4.
Leipzig 77Ü — 7Z9.

247 - mineralogisch - botanische Lustreise , von
hem Berge Terglou in Krain zu dem Berg Glöckner

C L
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im Tyrol im Jahre 779 und 781 . wepte Auflage
mit 4 Kupfertafeln gr . 8 . Wien 764.

346  Harrer , H. von, Karlsbad und die umliegende Ge?
gend , mit r Kupfer 6 . Prag 601.

Z49 Hofer , Dr . I « K . E . Anleitung dar Niesengebirge
auf die zweckmäßigste Art zu bereisen , mit i Karte

nnd Kupfern 2 Bände gr . 6 . Wien 6 o5 .
35o Kindermann, I . C. Repertorium der steyermarkischen

Geschichte , Geographie , Statistik und Naturhistorie/
gr . 6 . Gratz 798 . ' ,

55 i Klein, M . Sammlung der merkwürdigsten NatUr-
seltenheiten des Königreichs Ungarn , 8 Presdurg

352  Korabinsky, I . M . geographisch' »historisches und Pro¬
dukten »Lexikon von Ungarn , in welchem die vorzüg¬
lichsten Orter des Landes in alphabetischer Ordnung
angegeben werden , mit einer Postcharte gr . 6 . Pres-

burg 766.
353  Leitner , K. F. von, vaterländische Reise von Gratz

über Eisenerz nach Steyer , gr . 6 . Wien 798.
354  Lichtenstern, I . Freyherr von, Staatsverfassung der

österreichischenMonarchieimGrundrisse,gr .6 . Wien 79 ».
455  Lichtenstern, I . M . von, allgemeine Übersicht deS

Herzogthums Steyermark in Rücksicht feiner geogra¬
phischen und physikalischen Beschaffenheit , 8 . Wien 7994

356  Luca , Ignaz de, Vorlesungen über die österreichische
StaatSverfaffung , rr Band 8 ; Wien 792.

357 Materialien zur alten und neuen Statistik von Böh*
men , ,.2 Bändchen , gr . 6 . Prag und Leipzig 767 — 94.

Z56  Mayer , K . Versuch über fteyermarkische Alterthümer
und einige merkwürdige Gegenstände 6 . Gratz 762.

359 Nachrichten , ausführliche , über Böhmen , 8 . Salz¬
burg 794.

26s ——-
«?v4.

über Schlesirn/ 8. Salzburg
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3§r Novotny . ? . llonorati . «oiaArapkia seu eom-
penäiaria IlunZariae vsteris et reoLntioris noti>-
ria kistorieo - poUtiva in ^ua Status »t>Zni x8y-
5i6us, iiistorieus , politieus , eeelesiastiens. lit«
tersrm ? ete. e.te. ex prodatis patriae , atiis au-
etorum monnmentis suecinete privsta aperx
exponitur . 3VoI. 6.map Vieunae 798 — 600.

562  Panorama vor»Wiens Umgebungen, in einzelnen zu¬
sammenhängenden Sectionen dargestellt und topogra¬
phisch»historisch beschrieben, 6 Hefte in r Band mit
Charten gr. 6. Wien 607.

565  Pezzl , I . Beschreibung und Grundriß der Haupt- und
Residenzstadt Wien, sammt ihrer kurzen Geschichte,
3te vermehrte Auflage 12. Wien H09.

Z64 - -- —. Beschreibung der Gegend um Wien,
mit einer Reisecharte nach Schoner, gestochen von
Gerstner, 12. Wien 607.

565 —-Skizze von Wien, 6 Hefte in 5 Bän«
den 6. LPien 786 — 63.

566 -neue Skizze von Wien, 2Hefte in r
Band 6. Wien 6o5.

867 Piringer,M . von, Ungarns Panderien und desselben
gesetzmäßige KriegSverfafsung überhaupt, rr Band 3.
Wien 6io.

568  Portefeuille für Reisende durch Schlesien, aus den Pa¬
pieren eines deutschen Grafen,gr. 6. Berlin 794.

56g Reichardt, J . F. vertraute Briefe geschrieben auf eine»
Reise nach Wien und hie österreichischen Staaten, zu
Ende des Jahres 1606, und zu Anfang 1609.2 Band»
8. Amsterdam Uro.

870 Reiner, I . und Sigmund v. Hohenwart botanische
Reisen nach einigen Oberkarntnerischen und benachbar¬
ten Alpen, mit 6 illum. Kupfert. 8. Klaqenf. 79S»
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37 r Reise von Venedig über Triest, Kram, Kärnten,
Steyermark und Salzburg , sammt historisch- statisti¬
schen Bemerkungen, über dre Regierung und Einwoh¬
ner dieser Länder, gr. 8 . Frankfurt 798.

Z72 Rohrer, I . Abriß der westlichen Provinzen , des öster¬
reichischen Staates , mit Kupfern , gr. 6 . Wien 604.

878 Rohrer , I . Versuch über die deutschen Bewohner der
österreichischen Monarchie, 2 Therle m 1 Band gr. Z.
Wien 8<»4.

Z74 ,- - Versuch über die slavischen und jüdischen
Bewohner der österreichischen Monarchie, 3 Theile in
r Band gr, 8. Wien 604.

378 Rosenmann , St . Staatsrecht des Königreichs Hun-
garn , 8- Wien 79 ?.

876 Rumi , K. Z. geographisch- statistische- Wörterbuch
deS österreichischen Kaiserstaates, mit » Charte gr. 9 .
Wien 809.

377 Sartori , F. skizzirte Darstellung der physikalischen Be¬
schaffenheit und der Naturgeschichte des Herzogthums
Steyermark , gr. 8. Gratz 606.

376 - ,— Länder- und Völker - Merkwürdigkeiten
des österreichischenKaisertumes , 4 Bande mit Kupfern
6 . Wien 809.

879 - Naturwunder deS österreichischen Kai¬
sertumes , 2te Auflage 4 Bände , mit Kupfern 8
Wien 6io.

36o - neueste Reise durch Österreich ob und
unter der Enns , Salzburg , Berchtesgaden , Kärn-
then und Steyermark in statistischer, geographischer,
mr tu, historischer rc. Hinsicht unternommen, 3 Bände6 . Wien 8rr.

56 r Schaller, I « Topographie deS Königreichs Böhmen,



darin alle Städte , Flecken , Herrschaften , Schlös¬

ser rc . sammt ihren Merkwürdigkeiten beschrieben wer¬

den . 17 Bande gr . 6 . Prag 765 — 91.
Schenk , K . Abhandlung von den Bädern der lan,

desfürstlichen Stadt Baden in Nieder -Osterreich , gr.

8 . Wien 6 o5 .

AgZ - Taschenbuch für Badegäste Badens in

Nieder -Osterreich mit Kupfern 8 . Wien 8 o 5 .

3Z4 Schilderung/topographische, des Markgrafthums Mah¬
ren , 2 Bande gr . F. Prag 736,

§35  Schrank , Fr . von P . und K. E . von Moll, natur¬
historische Briefe über Österreich , Salzburg , Pas-

sau und Berchtesgaden , mit Kupfern 2 Bande gr.

6 . Salzburg 765.
586 Schulres , Z . A. Reise auf den Glöckner, mit Kupfern

2 Bande 8 . Wien 604 .

867 - Reise durch Salzburg und Berchtes-

gaben , 2 Bande , mit Kupfern 6 . Wien 604.
568 -Ausflüge nach dem Schneeberge in

Unteröfterreich , mit beygefügter Fauna und Flora

der südwestlichen Gegend um Wien bis auf den Gi¬

pfel des Schneeberges . 2te Auflage mit 7 Kupfern

2" Bande 8 . Wien 607.

T69 Schwartner , M . von , Statistik des Königreichs Un¬

garn , ein Versuch , 5  Theile in 2 Banden 2te Auf¬

lage gr . 8 . Ofen 609 — 6rr.
5go Schwoy, F. T, Topographie vom Markgrafthum Mah¬

ren , 3  Bände gr . 6 . Wien 79 ^ .
Zyr Sittengemahlde , neuestes , von Wie « 2 Bändchen .8.

Wien 601.

5g2 Sternberg , I . Graf von, Reise nach den Ungarischen
Dergstädten , Schemnitz , Neusohl , Schmöllns , deyr



4a

Karpathengebirg und Pesth im Jahre 607, mit r
Charte gr. 6. Wien 606.

3Z3 Stransky , P . der Staat von Böhmen, 7 Bande 6.
Prag 792—95. '

Z94 Streifzüge, mahlekische, durch die interessantesten Ge¬
genden um Wien, 4 Th. in 2 Bänden mir viel. Kupf. 6,
Wien6o5 — 606.

89.5 Stütz, A. mineralogisches Taschenbuch enthaltend eine
Oryctographie von Unterösterreich zum Gebrauche rei¬
sender Mineralogen, »s. Wien 607.

Z96 Srklenai ' . O. vetustissimus msZnks UVIoiuviny
situs et plimus in eam LunAnrorum inZressur
et ineursus , AeoZpapIiiee, liistoi iee et eritiee äe*
sriptus . Läit 2li» 6. kosnnii 768.

Z97 Taschenbuch, historisch- malerisches, von uyd für Öster¬
reich6. Wien 604.

396 Teleki von Szek, Reichsgrafen, Reisen durch Ungar»
und einigen angranzenden Lander, aus den Ungrischen
übersetzt, mit Portrait gr. 8. Pesth6o5.

399 Uber den Nationalkarakter der in Siebenbürgen befind¬
lichen Nationen6. Wien 792.

400 Uber die Tyroler. Ein Deytrag zur Österreichischen Völ¬
kerkunde6. Wien 796.

402 Von Schlesien, vor und seit den Jahre >740. 2 Ban¬
de gr. 8. Freiburg 763.

403 Wegweiser/ neuester Wienerischer, für Fremde und
Jnnlander vom Jahre Lo2 oder kurze Beschreibung al¬
ler Merkwürdigkeiten Wiens. 3 te Austage, mit 1 Ku¬
pfer und Plan 6. Wien.

404 Weigel, I . A. V. geographische, naturhistorische und
technologische Beschreibung des souverainen Herzog¬
tums SchlesienbTH. in4 Bänden gr. 6. Berlin6oo.
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4<rS Weiskern , F . W . Topographie von Nieder - Österreich

3 Bande gr. 6. Wien 76g.
-06 Windisch , K . G . von , Geographie de- Königreich-

Ungarn und Großfürstenthums Siebenbürgen , 3  Bonde
mit Kupfern und , Charte gr . 8 . Preßburg.

k . des Auslandes.

407 Albon , Graf von , Prinz Pvetot , neuester Abriß dH
merkwürdigsten Begebenheiten , der Regierungsform,
der Sitten rc. in England , Holland und der Schweiz,
aus dem Französischen übersetzt gr . 6 . Stettin.

4o6 - neuester Abriß der
merkwürdigsten Begebenheiten , der Regierungsform,
der Sitten , Gesetze und der Bevölkerung , wie auch
von dem Zustande des Ackerbaues , deS Handels , der
Finanzen , Künste und Wissenschaften in den Italieni¬
schen Staaten , aus dem Französischen übersetzt gr . 8.
Stettin.

409 Anderson , A . Erzählung der Reise und Gesandtschaft
des Lord Macartney nach China und von da zurück
nach England , in den Jahren 792— 794 , aus dem Eng¬
lischen gr . 6 . Erlangen 795.

4 »v Anville , von , Beschreibung des türkischen Reichs nach
seinem Ursprünge und nach und nach erfolgtem Wachs-
thume , aus dem Französischen übersetzt von C . F . Hu¬
go , 8 . Berlin.

4n Auswahl»euer und interessanter Reisebeschreibungen
durch die vorzüglichsten Lander Europas , 6 Bande mit
Kupfern und Charten 6 . Wien 604 — 609.
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Inhalt der einzelnen Bände:
rter Band : Picrets Reise durch England , Schott-

, land und Irland , mit r Kupfer mid >
Charte^

2ter — -— Neue Reise durch Spanien und Portugal !,
mit i Kupfer und Charte.

5ter >— Grasset,  St . Sauveur , Reise in die vor-
mahls Venerianischen Inseln der Levante,
aus dem Französischen übersetzt mit i Ku¬
pfer und r Charte.

4tsr - desselben Reise in die Balkarischen und

Pithiussischen Inseln : aus deck Französi¬
schen frey übersetzt / mit r Kupfer und
Charte.

Zter u . 6ter Carrs , I . , Reise durch Dänemark/
Schweden , Rußland und Preußen , mit 2
Kupfern und r Charte.

4rs Auswahl kleiner Reisebeschreibungen und anderer stati¬
stischer und geographischer Nachrichten 2 Bände 8 . Leip¬
zig 764 — 65.

4i3 Azara , D . F . von , Reise nach Sud - Amerika in de»
Jahren 76 » bis 601 , aus dem Spanischen mit An¬
merkungen und einer Nachricht von dem Leben des
Verfassers , herausgegeben von Walkanaer , aus dem
Französischen übersetzt von CH. Wevland , mit Kupfern
und Charte , 2 Bande gr . 8 . Wien 611 -,.

4r4 Barrows , I . Reisen in das Innere von Süd - Afrik»

in den Jahren 797 und 98 , aus dem Englischen mit
Anmerkungen übersetzt , mit 2 Kupfern und r Charte
gr . 6 . Berlin 602.

4i5 - Reift durch China von Peking nach
Canton im Gefolge der Großbrittanischen Gesandtschaft
in den Jahren 795 und 94 , aus dem Englischen über-



setzt und mit einigen Anmerkungen begleitet von I.
Z . CH. Hüttner 12 Bande mit Kupfern und » Charte
grB6 . Wien 6o5.

4 >6 Narrow '- , I . neue Reise in das Innere von Süd-
Afrika, nebft R . SprengelS Beschreibung der Capstadd
und Schilderung seiner Einwohner , aus dem Engli¬
schen mit Anmerkungen übersetzt von I . A. Bergk , mit
2 Kupfern und 1 Charte gr . 8 . Wien 6 o5.

—- Reise nach Cochinchina ü̂ber Madera,
Teneriffa , das grüne Vorgebirge , Brasilien und Aa-
va . Mit dem Bericht über eine Reise in das Land der
Booschuaner , aus dem Englischen übersetzt und mit
Anmerkungen und Zusätzen vermehrt , mit 2 Kupfern
und a Charte , gr . ö . Wien 606.

418 Barthelemy , I . I . Reise durch Italien , nach den
Original - Briefen des Grafen von Caylus abgedruckt,
nebst einem Anhänge von noch ungedruckten Schriften .
mir Kupfern gr . 6 . Paris 602.

4,9 Beaus , Karl le, Begebenheiten und merkwürdige Rei¬
se zu den Nord - Amerikanischen Wilden , mit einer ge¬
nauen Beschreibung von Kanada und den alten Ge¬
brauchen , Sitten und der Lebensart der Kanadier , S

1 Theile in 1 Band, 6. Leipzig 790.
420 Beck , Neisebuch für junge Professionisien , auf ihrer

Wanderschaft , in sechs Hauptstücken verfasset, 2
Theile , in r Band 6 . Nördlingen 79b.

421 Bemerkungen , interessante , eines Reisenden durch
Frankreich und Italien , 6 . Leipzig 798.

422 Bernouillis , Joh . Archiv zur neuern Geschichte, Geo¬
graphie , Natur usd Menschenkennrniß , mit Ku¬
pfern , 2 Bande , gr . 8 . Leipzig 765.

423 Beschreibung der königlich sächsischen Residenzstadt Dres- ^
den und der umliegenden Gegend für Freryde be- rbei-
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tet , 2 Bande 2te Auflage , mit einem Grundrisse der
Stadt , 6 . Dresden 607.

424 - , historische und geographische , von Mes¬
sina und Calabrien , und mete - rologische Beobachtun¬
gen , über das Erdbeben , welches diese Stadt und

Landschaft den 5 ten Hornuug 1760 verwüstet hat.
Mit i Charte und r Kupfer , nebst einer Fortsetzung
dieses Werkes , unter dem Titel:

Des RitterS von Hamilton , Schreiben an die königli¬
chen Societat der Wissenschaften in London , in wel¬

chen seine selbst angestellten physischen Beobachtungen,
über daS Erdbeben in Calabrien und Sizilien mitge-
theilt worden , 4 » Strasburg 783 — 64.

4'25  Bisani 'S, Alex. Briefe über merkwürdige Ort-r und
Gegenden in Europa , Asia ugd Afrika , geschrieben

auf seinen Reisen in den Jahren 788 und 69 , auS
dem Französischen 6 . Prag 802.

4rb Blunt , Hardwicke und Hunter , neueste Reisen durch
verschiedene Theile von Ostindien , aus dem Englischen

übersetzt , mit2 Kupfek , » Plane und r Charte , gr.
6 . Wien 806.

427 Borheck , Dr . A . Chr . Erdbeschreibung von Asien,
nach BankeS , Dlake 's , Cook 'S und Lloyd ' s großen

Lnglischen Werke , mit Zuziehung der besten neuesten

Reisebeschreibungen , für Deutsche bearbeitet , 3  Bande

gr . 6 . Düsseldorf , 792 — 94.
428 Boyle , deS Schiffkapirains Robert , merkwürdige Rei¬

sen und Begebenheiten , nebst Bericht von seinen Un¬

ternehmungen zur See , und seinem Aufenthalte in
Mexiko , Peru und andern Gegenden deS spanischen

Amerikas . Anbey Richards Castelmanns Reisen und
Nachrichten von Penfylvanien und Philadelphia und
ftinem überftandenen Schiffbrnche , 6 ' Leipzig 79 ) .
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429 Briefe aus Ägypten , geschrieben wahrend des briti¬

schen Feldzugs daselbst im Jahre »6or , auszugsweise
aus dem Englischen übersetzt gr . 6 . Wiemar 6 o 3 . Zu
diesem ist noch gebunden:

Historischer Versuch über den Handel und die Schiffahrt
auf dem schwarzen Meere / aus dem Französischen.

Holmes Tagebuch einer Reise nach Sina , aus deck Franz.

Hebbe ' S Nachrichten von den azorischen Inseln , auS dem
Schwedischen.

Briefe eines Engländers auf seiner Reise nach Ber.
lin / Dresden , Wien , Haag , Rom , Neapel

und Ferney , aus dem Französischen , 6 . Franks.
- , neue , desselben , auf seiner Reise43a

. nach Italien , G nf , Lausanne , Straßburg,
Berlin , Sanlis und Paris , aus dem Franzö¬
sischen , 8 . Frankfurt

43 » Briefe über Italien vom Jahre 785. Aus dem Fran¬
zösischen , von G . Förster , 2 Bände , 8 . Maynz

769 — 90.
482 —- eines reisenden Frauenzimmer - über Ost¬

indien , auS dem Englischen übersetzt , 6 . Frank¬
furt.

433 — -eines Sachsen au- der Schweiz an seinen
Freund in Leipzig , 3  Theile in r Band , 6 . Leipzig
783 — 66.

424 Browne , W . G . Reisen in Afrika , Ägypten und

Syrien in den Jahren 792 -— 96 . AuS dem Engl,
und mit Anmerkungen versehen von M . C . Sprengel.
Mit 2 Kupfern und > Karte , gr . 6 . Berlin 60r.

435  BrunS , P . I . Versuch einer systematischen Erdbe¬
schreibung der entferntesten Welttheile , 2 Bände , gr.

H. Frankfurt 79 » g 5 «
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436 Bürde 's , S . G . Reise durch einen Theil der Schweiz,

und des obern Italiens , 6 . Halberstudr 790.
407 Chateaubriand , F . A. von , Reise von Parts nach Je«

rusalem , durch Griechenland und Klein »Asien;  und
Rückreise nach Paris durch Ägypten , Nord - Afrika
nnd Spanien . Übersetzt mit einigen Anmerkungen von
K . L. M . Müller und W . A. Lindau . 5 'Lände , gr.
6 . Leipzig 611.

436 Cooks und Clerke'S zuverlässige Nachrichten von ihrer
dritten und letzten Reise , in den Jahren 776 bis 760.
besonders in der Absicht eine nord - westliche Durchfahrt
zwischen Asia und Amerika auszufinden . AuF dem
Englischen übersetzt mit einer Charte gr . 6 - Frankfurt
763 .

489 Coxe , die neuen Entdeckungen der Russen zwischen Asia
und Amerika , nebst der Geschichte der Eroberung Si¬
biriens und des Handels der Russen und Chineser.
Aus dem Engl , mit Kupfern , gr . 6 . Frankfurt 780.

440 Dallaway ' s, I . Reise nach Konstantinvpel , der Ebene
von Troja und der Levante . Aus dem Engl , übersetzt^
mit r Charte und 4 Kupfern , gr . 6 . Berlin 601.

44» Dampierre's Begebenheiten auf seinen Reisen nach
Spanien , der Türkey , Rußland und Persien ; nebst
zween authentischen Berichten von der Reise deS Car-
dinals Tournon nach Peking , aus dem Französischen,
6 . Leipzig 794 . .

442 Denon , V . Reisen durch Ober - und Unter » Ägyp¬
ten , während BuonavarteS Feldzügen , aus dem Fran¬
zösischen mir 6 Kupfern und r Charte , gr . 3 . Ber¬
lin 6 o3 .

443 Dobrowsky , I . litterarische Nachrichten von einer
auf Veranlassung der böhmischen Gesellschaft der AW
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fenschaften im Jahre 79s unternommenen Reise nach
Schweden und Rußland , 6 . Prag 796.

444 Donndorf , I . A. über Lebensart , Sitten , Gebrauche
und natürliche Beschaffenheit verschiedener Völker und
Lander . Ein Lesebuch für Freunde der Erd - und Völ¬
kerkunde mit vielen , Bemerkungen auS der Naturge¬
schichte, 6 . Erfurt 769.

445  Durand's , I . B . L. Reise nach den Senegal «Lan.
dern , in einem gedrängten Auszuge , nebst Ladmirals
Wasser - und Rubaulrs Landreise nach Galam , mit 2
Kupfern und einer Charte.

Diesem ist noch beygebunden:
G . Lajaille ' s , Reise nach Senegal in den Jahren 764

und 787 . Übersetzt von M . C . Sprengel , mir a
Charte.

P . Labarthe 's Reise nach der Küste von Guinea , aus.
dem Französischen in einem gedrängten Auszüge
übersetzt von Th . F . Ehrmann , mit » Charte,
gr . 8 . Wien 604.

446 Eöel 's, I . G . Anleitung auf die nützlichste und ge¬
nußvollste Art in der Schweitz zu reisen , mit Kupfern
und Karten , 2 Theile in r Band , 6 . Zürich 793.

447 Egger , Freyherr E . D . von , Reise durch Franken,
Baiern , Österreich, Preußen und Sachsen , 4 Bande
6 . Leipzig 6n.

446 Ehrmann , Th . F . Bibliothek der neuesten Lander«und
Völkerkunde , 4 Bändchen , 6 . Tübingen 791 — 9 ».

449  Fermin, D . P . Reise durch Surinam, aus dem Fran¬
zösischen übersetzt , L Thelle in r Bänd , mit Kupfern,
gr . 6 . Potsdam 782»

450 Fortis, Alherto, Reise in Dalmatien, aus dem Ita¬
lienischen , mit zwey Kupfern , » Bände , 6 . Bern
776.



461 Fortis , Alberto , mineralogische Reisen durch Calabrie«

und Apulien , aus dem Italienischen , 8 . Weimar 768.
462 - Re .se zu den Morlacken , mir Kupfern

6 Lausanne -792.
453 Geschichte , allgemeine , der neuesten Entdeckungen,

welche von verschiedenen gelehrten Reisenden in vielen

Gegenden deS russischen Reichs und Persien sind ge¬
macht worden . 6 Bände mit Kupfern , gr . 6 . Bern

766.
454 Geschichte der Schiffbeüche , oder Nachrichten von den

merkwürdigsten Schicksalen und Begebenheiten der be¬
rühmtesten Seefahrer auf ihren Reisen in verschiedene

Weltgegenden , aus dem Französischen , 5 Bände , 6.

Berlin und Prag 79» — g5.
455 Gilbert , L. W . Handbuch für Reisende durch Deutsch¬

land , 3 Bande , nebst einer Pystcharte von Deutsch¬

land . gr . 6 . Leipzig 793 — g5.
456 Golderry , S . M . X . Reise durch das westliche Afrika,

in den Jahren 766 — 67 . AuS dem Französischen mit

Anmerkungen übersetzt von I . A . Bergk , mit vier
Kupfern und einer Charte , gr . 6 . Berlin 604.

467 Grosser , Abbö , allgemeine Beschreibung deS chinesi- ^
scheu Reichs nach seinem gegenwärtigen Zustande , aus

dem Französischen übersetzt von G . L. S . 2 Bande,
gr . 6 . Frankfurt und Leipzig 769.

456 Grüner , G . S . die Eisgebirqe des Schweizerlandes,
3 Bande , mit vielen Kupfern , 6 . Bern

469 Haafner 'S , I . Landreise lang - der Küste Orixa und
Koromandel auf der westlichen indischen Halbinsel,

aus dem Holländischen übevfetzt und mit Anmerkungen

begleitet von Th . F . Ehrmann , 2 Theile in » Band,

mit r Kupfer , gr , 6 . Wien 6ro.
460
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460 Hammer , I . von , topographische Ansichten, gesam¬

melt auf einer Reise in die Levante, mit Kupfern und
Charten , 4 . Wien 6n.

46t Heyn .ann , I , Streifzüge durch die ganze Lombardie
und einen Tbeil der angrenzenden Lander . In Zci : -
und Natur -geschichtlich- statistisch- artistisch - merkanki-
lisch- und geographischer Hinsicht bearbeitet , 8 . Grätz
604.

462 Hrrschfeld , C. C . L. Briefe die Schweiz betreffend,
neue Ausgabe , 3 . Frankfurt und Leipzig 785.

564 Hübner, L. Beschreibung der Stadt Salzburg und ih¬
rer Gegenden , verbunden mit ihrer ältesten Geschichte.
2 Bonde , gr . 6 . Salzburg 792 — ^ 5.

464 Jack , London , eine Zeitschrift , gr . 6 . Bamberg und
Würzbrrrg 6o5 .

465  Jackson's , I . Land- Reise aus Ostindien nach Europa,
unternommen im Jahre 1797 auf einem wenig besuch¬
ten , und wenig bekannten Wege , durch die asiatische
und europäische Türkey , Siebenbürgen , Ungarn und
Deutschland ; auszugsweise auS dem Englischen über-»
setzt, mit 1 Charte , und

L. Degrandprü 's Reise nach der westlichen Küste von.
Afrika , oder dem Königreiche Loango , in den Jahren
1786 und »787 , ans dem Französischen und mit Anmer¬
kungen versehen von M . C . Sprengel , mit 4 Kupfern
und i Charte , gr . 6 . Berlin 804 . (Beyde in r Band .)

466 John , I . Hekcor St . sittliche Schilderungen von Ame¬
rika , in Briefen eines amerikanischen Gutsbesitzers
an einen Freund in England ; aus dem Engl . 3 . Lieg¬
nitz und Leipzig 764.

467 Kant 'S , I . physische Geographie ; auf Verlangen des
Verfassers aus seiner Handschrift beraüsgegeben und

D
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zum Theil bearbeitet von F . Th . Rink / 2 Bände / tzr.
8 . Königsberg 602.

466 King / I . G . Bemerkungen über Rußland und die
Krimm / aus dem Engl . 6 . Leipzig 768.

469 Kotzebue, Aug . von / Bemerkungen auf einer Reise
aus Liefiand nach Nom und Neapel / 5 Bände / mit
Kupfern , 8 . Lro.

§70 - - Erinnerungen aus Paris , im
Jahre 8o4>6 Berlin L04.

47 » Küttner , K. G . Beiträge zur Kenntniß , vorzüglich
des Innern von England und seiner Einwohner , 9
Stücke in 5 Banden z gr . 6. Leipzig 79 , — 94.

472 - Briefe über Irland , an seinen
Freund den Herausgeber , 6 . Leipzig 765.

478 Länder - und Völkerkunde , ein geographisches Lesebuch
für alle Stände , ir bis 9p Band , mit vielen Kupfern

und Charten , gr . 6 . Prag 606 biS 61 >.
Inhalt der einzelnen Bänder

ir Band : Portugal ! und Spanien.
2r — Frankreich.
3r — Rußland.
4r — Dännemark , Norwegen und Schweden.
5r — Die Schweiz und Italien.
6r —" Holland und Westphalen.
7r — Großbrirranien und Jrrland.
6r Afrika überhaupt / insbesondere Nord - und

Mittel - Afrika.

A Süd - Afrika und die Afrikanischen Inseln.
474 Langstedt, Fr . L. Hindostanische Denkwürdigkeiten , ein

Lesebuch zur Beherzigung für jeden Kosmopoliten,
mit Kupfern , 6 . Nürnberg 799.

475 Lery , Joh . von , Reise in Brasilien , nach der von
dem Verfasser selbst verai stallten ur.d vermehrten



lateinischen Ausgabe übersetzt , mit Anmerkungen und
Erläuterungen , gr . 6 . Münster 794.

4 ^6 Lichtenstern , I . von , kleine Kosmographie oder Ent¬
wurf zu einer allgemeinen Wellbeschreibung , 6 . Wien
786.

477 Lobos , P . H . Reise nach Habessinren, und zu den
Quellen des Nils , aus dem Französischen, mir einer
Einleitung , Anmerkungen , Zusätzen, zwiefachem An¬
hänge und einer Beschreibung von Habessinren , ver¬
mehrt und herausgegeben von Th . F . Ehrmann , mit
1 Charte , 2 Bände gr . 8 . Zürich 793 — 94.

476 Loubere , Herrn de la , Beschreibung des Königreichs
Siam , au - dem Französischen übersetzt, mit Kupfern
und Charten , gr . 6 . Nürnberg 600.

479 Louis , D . Tyrol und die Tyroler , ein statistisch - hi¬
storisch - und geographisches Gemahlde nach authenti¬
schen Quellen bearbeitet , 2te Austage , mit Kupfern,
12. Hamburg.

480 Ludwig , I . Fr . ntueste Nachrichten von Surinam,
herausgegeben von M . PH . Fr . Binder 8 . Jena,
7L9.

461 Magazin von merkwürdigen neuen Reiseöeschreibungen,
auS fremden Sprachen übersetzt, und mit erläutern¬
den Anmerkungen begleitet . 3o Bande , mir vielen
Kupfern und Charten , 6 . Wien , 792 bis Ü04.

Inhalt der einzelnen Bände:
rter Band : Phillips Reise , nach Neu - Süd - Wal¬

lis , mit Nachrichten von den Colonien m
Porr Jackson , und auf Norfolk - Eiland.

2ter — — Franklin , William , Bemerkungen auf ei¬
ner Reise , von Bengalen nach Persien in
den Jahren 786 und 67 , nur einer kur-
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zen Geschichte von Persien , seit dem Jah¬

re 17,47.
Saunders , R . mineralogische und bota-

nische Reise nach Buran und Tibeth.

Z ter u . 4ter Band : Le Vaillant , erste Reise in das

Innere von Afrika , wahrend der Jahre

760 und 62.
öter u . 6ter - Benjowvky , Reisen durch Sibi¬

rien und Kamtschatka , über Japan und

China nach Europa.

7ter u . Lrer - Lessep, von , Reise durch Kamt¬
schatka und Sibirien , nach Frankreich,

aus dem Französischen übersetzt.

gier Band : Whire , Tagebuch einer Reise nach Neu-
Süd - Wallis.

Pligh ' s , W . Bericht von dem Aufruhrs

am Bord des Schiffes Bounty , und von

seiner hierauf folgenden Reise von Tofao,

einer der freundschaftlichen Inseln , nach

der Holländischen Insel Timor in Ostin¬
dien.

,ottk - Unternehmungen der Gesellschaft zur Be¬

förderung der Entdeckungen in Innern von

Afrika.
NorriS , N . Reise nach dem Hoflager des

Königs von Dahomy , Bossa Ohady im

Jahre 772.
i .iter u . i2ter - Anbureys , Reisen im Innern

von Amerika , aus dem Englischen über¬

setzt , von G . Förster.

i 3 ter — — Bristol Warvllle , I . P . Neue Reise

durch die vereinigten Staaten von Nord-

Amerika in dem Jahre 766.
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»4ter Band : Thunbergs Reisen in Afrika und Asten,

vorzüglich in Japan , wahrend der Jahre
Jahre 772 — 79 , Auszugsweise übersetzt
von K . Sprengel , mit Anmerkungen von
I . R . Förster.

, 5 ter - Rochons Reise nach Madagaskar und
Ostindien nebst Bowynars und R . Kirsops
Nachrichten vonCochinchina , übersetzt von
G . Förster.

r6ter - Lamprieres , W . Reise von Gibraltar,
über Tanger , Saler , Santa Cruz nach
Tarudant und von da , über den Atlas
nach Marokko , nebst eiuex umständlichen
Nachricht von dem kaiserlichen Harem ; aus
dem Englischen , von Zimmermann.

I7ter - Pligh 'ä Reise , Fortsetzung des gten
Bandes.

röter - Sürville , I . Fr , de, Reise in das Süd¬
meer , welche er im Jahre 769 unternom¬
men hat.
Jmloys Nachrichten von dem westlichen
Lande , der Nord - Amerikanischen Frey¬
staaten.

,9ter u . 2 <rter Band : Bertrams , W . Reisen durch
Nord - und Süd - Karolina , Georgien,
Ost - und West - Florida , das Gebiet der

, Tscherokesen , Krihks und Tschakrohs , nebst
umständlichen Nachrichten von den Ein¬
wohnern , dem Boden und den Naturpro¬
dukten dieser wenig bekannten Lander ; aus
dem Englischen , mit erläuternden Anmei>
kungen von E . A. W . Zimmermann.
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2iter Band : Hunters , I . Reise nach Neu - Süd «

WalUS , nebst Nachrichten von den Entde-
^ ckungcn in diesem Lande, und in der Süd¬

see , aus dem Englischen , mit Anmerkun¬
gen von I . R . Förster.

22ter - Philips , A. Tagebuch wahrend seines'
Aufenthaltes in Neu - Süd - Wallis.
Kings Nachrichten von der Norfolk Insel.
Rerse um dre Welt , in der Fregatte Pan¬
dora , unter Anführung des Kapitain Ed¬
wards , wahrend der Jahre 790 , 91 und
92 , nebst Entdeckungen in der Südsee rc.

23ter , 24 , u. 25rer Band : Le VaillantS zweyte
Reise in das Innere pon Afrika , wahrend
der Jahre 763 bis 65 , aus dem Fran¬
zösischen , mit Anmerkungen von I . R.
Förster.

26ter - Hearne 's, S . Reise von dem Prinz von
- Wallis Fprt , an der Hudsons Day bis zu

dem Eismeer.

Wansey 's , H . Tagebuch einer Reise durch
die vereinigten Staaten von Nord . Amerika.

27ter u . 2öter Band : Fra Paolino da San Barto-
lomeo , Reise nach Ostindien , aus dem

Italienischen mir Anmerkungen von I . R.
Förster.

Sgtep u . 3oter - La Perousens Entdeckungsreise,
in den Jahren 76b , 766 , 67 u . 68.

482 Maier , I . CH. Beschreibung von Venedig , mit Ku¬
pfern 4 Bande , 2 te Aufl . gr . 8 . Leipzig 796 u . 96.

483 Martins , F W . Wanderungen durch einen Theil vol^
Franken und Thüringen 6 . Erlangen 79H.
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484 Maurer , H . R . kleine Reisen im Schweizerland,
Beiträge zur Topographie und Geschichte desselben,
6 . Zürich 794.

465  Meare ' s, Drxon's, Portlak 's und anderer Reisen nach
der nordwestlichen Künste von Amerika , ein Auszug
aus der grösrern Samnrlung dieser Reisen , gr . 8.

Nürnberg 798.
466 Meermann , I . Reise durch den Norden , und Nord-

Osten von Europa , in den Jahren 797 bis 600 , aus

dem Holländischen übersetzt , und mit Anmerkungen
begleitet von Rühs , 5  Bande mit Kupfern , gr . 6.
Wien 6ri.

487 Meiners , C . kleinere Lgnder - und Reisebeschreibungen,
2 Bändchen , 6 . Berlin 791 u . 94.

466 - Briefe über die Schweiz , 4 Theile in 2
Bänden , 8 . Berlin 766.

469 Meisner , F . Alpenreise mit seinen Zöglingen , mit »
Kupfer , gr . 6 . Bern 60 r.

490 Meister , L. schweizerische Spaziergänge , 6 . St . Gal¬
len 789.

4s)r Mentelle die vergleichende Erdbeschreibung, oder Sy;
stem der alten und neuen Erdbeschreibung aller Völker
und Zeiten , mit analytischen Tafeln und vielen Char¬

ten versehen , aus dem Französischen übersetzt und mit
einigen Anmerkungen versehen , 7 Bände gr . 6 . Win¬

terthur 765 — 93.
4g2 Merkwürdigkeiten verschiedener unbekannter Völker des

Russischen Reiches , mit Kupfern , 6 . Frankfurt.

495 - der Welt , oder vorzügliche Erschei¬
nungen der Natur und Kunst , iter bis 6rer Band,

mit sehr vielen Kupfern , gr . 4 . Wien 6 o 5 — 607.

494 Meusel , I . G . Lehrbuch der Statistik , Zte Aust . gr.
6 . Leipzig 604.
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4g5 Missionsgeschichte, die, späterer Zeiten 'oder gesam¬
melte Briefe , der katholischen Missionare aus allen
Theilen der Welt , ein wichtiger Bcyrrag zur Natur-
Lander - und Völkerkunde , 3  Bände enthaltend : Briefe
aus Ostindien vom Jahre a546 — i 556 , 6 . Augs-
bürg 794 — 96.

496 Munter , M . F . Nachrichten von Neapel und Sicilien,
auf einer Reise in den Jahren 765 u . 86 gesammelt,
aus dem Dänischen irbrrsetzt , mit Kupfern , gr . 6.
Kopenhagen 790.

497 Nachrichten , neueste , von und aus der Schweiz ; to-
pogravbischen , physikalischen » unpolitischen Inhalts,
mir besonderer Rücksicht auf die Cantons Basel und
Bern . Ern Auszug aus Durands 8t3tisticjue ti1<Z
mentnil ' e cke 1» äuisse . gr . 6 . Leipzig 797.

496 Nachrichten über Pohlen , 2 Bände 8 . Salzburg 79Z.
499 Nlcolai , F . Beschreibung der königlichen Residenzstädte

Berlin und Potsdam , aller daselbst besindlichen Merk¬
würdigkeiten und der umliegenden Gegend , 3  Bände
gr . 6 . Berlin 766.

500 OlivierS, G. A. Reise durch das türkische Reich, Ägyp¬
ten und Persien , während den Jahren 792 bis 96,
Mit Kupfern und Charten , 5  Bände gr . 8 . Wien
809.

5or Owen's, I . Reisen durch verschiedene Länder und Ge¬
genden von Europa , in den jetzt verflossenen Jahren,
aus dem Englischen , gr . 6 . Leipzig 797.

502 Pape ' s , de, Reisen um die Weltbund nach den bey-
den Polen zu Lande und zur See , in den Jahren
1767 bis 71 , und 1774 und 76 , aus dem Franzö¬
sischen übersetzt , mit 7 Charten , gr . 6 . Frankfurt 786.

503 Pallas Merkwürdigkeitender Baschkiren, Mestschera-
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ker , Mogulen , Tataren , nebst andern dahin gehört«
gen Nachrichten und Kupfern 6 . Frankfurt.

Äo4 Park , Mungo , Reisen in : Innern von Afrika , auf
Veranstaltung der afrikanischen Gesellschaft in den
Jahren 790 biö^ g -? , unternommen ; aus dem Eng¬
lischen , mrt 4,Kupfern und 1 Charte , gr . 6 . Ber¬
lin 600.

505 Percival , N. Reisen auf der Insel Ceylon; nebst dem
Tagebuche einer Gesandrschafrsreise an den Hof des
Königs von Candy , aus dem Englischen mit Anmer¬
kungen ur d mit einem Zusatze über die Perlenfischer «)
übersetzt von I . A . Bergt , mit 2 Kupf . u . r Charre,
gr . 6 . Wien 804.

506 Perouse , la, Entdeckungsreise in den Jahren 76^—86,
herausgegeben von M . C . A. Milot Mereau , auS
dem Französischen übersetzt und mit Anmerkungen be¬
gleitet von I . N . Förster und C . L. Sprengel , 2 B.
mit Kupfern und Charten , gr . 6 . Berlin 600.

807 Perrin du Lac , Reise in die beyden Louisianen , unter
die wilden Völkerschaften am Missouri , durch die ver¬
einigten Staaten und die Provinzen am Ohio , in den
Jahren 601 , 2 und 5 .
Reise nach Martinique , nebst einer kurzen Beschrei¬
bung dieser Insel , aus dem Französischen überseht,
mit 1 Kupfer und 1 Charre , gr . 6 . Wien 1807,
(beyde in einem Bande .)

5o8 Perrin , M . Reise durch Hindostan und Schilderung
der Sitten , Einwohner , Natur - Products und Ge¬
brauche dieses Landes , nach einem r6jahrigen Aufent¬
halte daselbst , nach dem Französischen bearbeitet . 2 B.
gr . 6 . Wien 6n.

^9  Bemerkungen auf der Reise durch Frank-
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reich, Italien und Deutschland ; aus dem Englischen
übersetzt von G . Förster / 2 Bande / 8 . Fankf . 79c».

Pittoreske « / neue , aus Norden / oder statistisch- hi-
sterische Darstellungen aus Esth - und Liefland , nebst
einem kurzen Umrisse von Moskau , mit 3 Kupfer «/
6 . Erfurt 6 v5.

Plant / I . T . Türkisches Staatslerikon , oder vollstän¬
dige und wahre Erklärungen aller türkischen Staats»
und Hof - Bedienungen im Militär - Civil - und Geist¬
lichen Stande / 6 . Hamburg

bi2 Pouqueville , Reise durch Morea und Albanien nach
Konstantinopel und in mehrere andere Theile deS ot-
romanischen Reichs , in den Jahren 798 bis 8oi , aus
dem Französischen übersetzt/ von K. L. M . Müller,
mit Kupfern und Charten / 2 Bande , gr . 8 . Wien 607.

§i 3 Raicewich , Herr von , Bemerkungen über die Mol¬
dau und Wallachey , in Rücksicht auf Geschichte, Na¬
turprodukte und Politik , aus dem Italienischen , 8.
Wien 769.

3i 4 Raynal , Übersicht der politischen Lage des Handels/
zustandes von St . Domingo , nebst einer Geschichte
der Entdeckung und Andauung dieser Insel , aus dem '
Franz , mit Anmerkungen übersetzt, 6 Leipzig 788.

5 i 5 Reichard , der Passagier auf der Reise in Deutsch¬
land und in einigen angranzenden Landern , vorzüg¬
lich in Hinsicht auf seine Belehrung , Bequemlichkeit
und Sicherheit , mit r Postcharte , 2te Austage , gr.
8 . Weimar 6o3 .
Reiche , I . C . E . von, Bayreuth , mit Kupfern , 4.

Bayreuth 795.
— - - - die Fantasie bey Bayreuth,

* " ein Gemälde der Natur und der Tugend , mit
Kupfern , 4/Bayreuth 796 . ( ist mit vori¬
gem in r Band gebunden) .
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Si ? Reise durch die Inseln des Archipelagus , mit neuen

Bemerkungen , besonders für Freunde der Erd - und
Geschicdtskunde , Politiker , Kaufleure und Seefah¬
rer , 6 . St . Petersburg 798.

5 »8 -nach Cayenne , oder zuverlässige Nachrichten
von der französischen Guiana , 6 . Brünn 799.

619 - und Beobachtungen durch Ägypten und Arabien,
aus den großen Werken verschiedener gelehrten Rei¬
senden , 2 Bande , mit Kupfern und Chatten , gr . 8.
Bern und Winterthur.

52 c» - nach dem stillen Ocean , auf Befehl des König-
von Großbritranien unternommen ; Entdeckungen in
der nördlichen Halbkugel zu machen , die Lage und
Ausdehnung der Westseite von Nordamerika , ihre
Entfernung von Asien , und die Möglichkeit einer
nördlichen Durchfahrt nach Europa zu bestimmen , un-
ter der Anführung der Capitaine Cook , Clarke und
Gore «in den Jahren 776 bis 80 . In einigen Auszü¬
gen aus dem Englischen übersetzt , mit » Charte und
Kupfern , gr . 6 . Frankfurt an der Oder 788.

52 » - , meine , im deutschen Vaterlande , aus Thü¬
ringen ins Riesengebirge zu den Elbquellen und durch
Böhmen ins Erzgebirge , gr . 8 . Breslau 799.

522  Reisenden , die , für Länder - und Völkerkunde , von
zwey Gelehrten herausgegeben , 5  Bande mit 2 Por-
traits , 6 . Nürnberg 768 — 69.

523  Rittershausen , die vornehmsten Merkwürdigkeiten der
Residenzstadt München , für Liebhaber der bildenden
Künste , 6 . München.

624 Robertson , D . Reise durch die Insel Man , aus dem

Englischen , mit Kupfern , 6 . Leipzig 798.
525  Robins , C. C . Reisen nach dem Innern von Louisia¬

na , dem westlichen Florida und auf die Inseln Mas-



tinique und El . Domingo ; in den Jahren Lc>2 bis 606.
auS dem Französischen übersetzt von K . L. M . Müller,
2 Bande mit Kupfern , gr . 6 . Wien 6n.

A26 Roche , Sophie von la , Erinnerungen aus meiner
dritten Schweizerreise , 6 . Offenbach 798.

527 Nochon , A . Reise nach Marokko und Indien , aus
dem Französischen im Auszugs übersetzt , mit r Charte.

I . B . Bory de St . Vincent Reise nach den Kanarien-
Jnseln , nebst einer Geschichte und Beschreibung der¬
selben , aus dem Französischen übersetzt von Th . F.
Ehrmann , mit 2 Kupfern und 1 Charte , gr . 8 . Wien
8o5. ( Beyde in » Band gebunden.)

626 Reoke , H . Reisen nach der Küste deS glückseligen Ara¬
biens und von da über das röche Meer und Ägypten
nach Europa zurück , nach der 2ten englischen Aus-
gäbe übersetzt , gr . 6 . Leipzig 767.

629 Rytschkom , N . Tagebuch über seine Reise durch ver¬
schiedene Provinzen des russischen Reichs , in den Jah¬
ren 769 , 70 und 71 , aus dem Russischen übersetzt,
gr . 6 . Riga.

55s Sammlung , neue, von kleinen interessanten Reise«
. beschreibungen , oder Beyträge zur nähern Kenntniß

der Länder , Menschen und andern nützlichen Sachen,
7 Bande , 6 . Münster 787 — 792.

53 r Savary , Zustand des alten und neuen Ägyptens, in
Ansehung seiner Einwohner , der Handlung , deS

^ Ackerbaues , der politischen Verfassung rc. , aus dem
Französischen , mit einer Abbildung , 3  Theile in 2
Bänden , 8 . Wien 799.

932 Schmidt , genannt Phiseldeck, CH. Beyträge zur Kennt-
niß der Staatöverfaffung von Rußland , gr . 6.
Riga.

535 Schrank , Fr . von P . Reise nach den südlichen Ge-
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birgen von Bayern , in Hinsicht auf botanische , mi¬
neralogische und ökonomische Gegenstände , gr . 6 . Mün¬
chen 79b.

534  Schütz , I . B . allgemeine Erdkunde für denkende und
gebildete Leser, oder Beschreibung aller Länder der
fünf Welktheile , a2 Thelle in 6 Banden , mit Ku¬
pfern und Charten , gr . 6 . Wien 6o6.

555 -interessante Länder- und Volkerge-
mälde , oder Schilderung neu untersuchter Lander,
Völker und Städte , anziehender I ^aturmerkwürdig-
keiren , Kunstwerke und Ruinen , 6 Lheile in 5
Bänden , mir Kupfern un5 Charten , gr . 6 . Wien 609.

556  Schweighofer , Einleitung zur Kenntniß der Sraatö-
verfassung beyder vereinigten Königreiche Marokko und
Fetz. 2te Auflage , gr . 6 . Wien 765.

5Z7 Schelvoke , G . Reise um die Welt , auf dem Wege
durch die große Südsee , aus dem Englischen, gr . 6 . Bre-
men 787.

558  Sonnerat Reise nach Ostindien und China in den Jah¬
ren 774 bis 761 , aus dem Französischen , A Leipzig
785 . , - ' "

539 Spvrls , I . C . C . vermischte Briefe , wekGe zum Theil
Neisebeschreibungen und Nachrichten aus Holland,
Surinam , Spanien , Algier und andern Orten ent¬
halten , 2 Bande , 8 . Langensalza 766.

54<> Sprengel , M . C. Beyrrage zur Völker - und Län¬
derkunde , »5  Bande , mit Charten , 6 . Leipzig
78t — 90.

64 » - ---- und I . R . Forster 's neue Bey-
träge zur Völker - und Länderkunde , »5  Bä »rde, mit
Charten , 8 . Leipzig 790 — 9) .

542 - Auswahl der besten ausländischen,
geographischen und statistischen Nachrichten zur Auf-
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kläntng der Länder - und Völkerkunde , 5  Bände , 3 .
Halle 794 — 96.

548 Staatoverfaffung , die , von Toskana , unter der Re¬
gierung Peter L- opold des Zweyten , andern Staats-
Verfassungen zum Muster vorgestellt , nach dem Jtal^
Original - Werke , 6 . Prag 791.

644 Stavonius Beyträge zur nähern Kenntniß einiger ost¬
indischen Besitzungen der vereinigten Niederlande-
nach dem Holländischen , nebst einer geographisch - sta¬
tistischen Übersicht der holländischen Besitzungen in
Ost - Und Westindien von dem Herausgeber , ür . 6 .
Rostock 796.

L45 — - I , S . Reise nach dem Vorgebirge der
guten Hoffnung , Java und Bengalen , in den Jah¬
ren 768 bis 771 , aus dem Holländischen frey über¬
setzt and mit Anmerkungen begleitet vom Professor
Lueder , gr . 8 . Berlin 796.

646 Storch , H . Rußland unter Alexander dem Ersten , eine
historische Zeitschrift , 9 Bande , gr . 6 . Petersburg
und Leipzig 804 — 6 o 9 .

547 Srreifzüge an Istriens Küste , 6 . Wien 6 o 5 .
546  Syme , M. GesandtschafkSreise nach dem Königreiche

Ava im Jabre 795 , auS dem Englischen mit Vorrede
und Anmerkungen von Dr . Hager , mit r Charte und
6 Kupfern , gr . 6 . Berlin 6or.

-49 Lott , von , Nachrichten von den Türken und Tarta-
. ten , mit Herrn v. Peyssonels Verbesserungen und Zu¬

sätzen, auS dem Französischen mirZusätze .n, 2 Bände , 6.
6 . Wien 76Ü.

65o Trost,. U. von, Briese,' welche seine im Jahre 773
nach Island angestellre Nesse betreffen , auS dem
Schwedischen übersetzt und Mit Anmerkungen heraus»
gegeben , mit vielen Kupfern , gr . 8 . Upsala.
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55r Turnhull's Reise um die Welt in den Jahren 6oo bis
604 . Bebst einer genauen Schilderung Her englischen
Verbrecher - Colonien in Neu »Holland und der So-
cietäts - und der Sandwichs - Inseln in ihrem gegen¬

wärtigen Zustande , auS dem Englischen mit 2 Ku¬
pfers und r Charte , gr . 0 . Wien 6ü6.

552  Turner 's , Gesandtschaftsreise an den Hof des Teschoö
Lama , durch Bootan und einen Theil von Tibeth , aus
dem Englischen übersetzt , mit r Charte und 4  Ku¬
pfern ^ gr . 6 . Berlin 6oi.

553  Über die gegenwärtige Verfassung des türkischen Staä-
tes , 6 . Herrmannstadt 790.

554  Vaillant , le , Reisen in das Innere von Afrika vom
Vorgebirg der guten Hoffnung aus , in den Jahren
760 bi - 65 , auS dem Französischen , mit Kupfern,
2te Auflage , 5  Bände / gr . 8 . Frankfurt 799.

555  Volkmann , I . I . neueste Reisen durch Frankreich,
vorzüglich in Absicht auf die Naturgeschichte , Okono-
nomie , Manufakturen und Werke der Kunst , 3  Bde.
gr . 6 . Leipzig 767 — 66.

Ä56 - - - historisch - kritische Nachrichten von Ita¬
lien , welche eine Beschreibung dieses Landes , der
Sitten , Regierungsform , Handlung , des Zustan¬
des der Wissenschaften und insonderhert der Werke

der Kunst enthalten , 6 Abteilungen in 6 Bande ge¬
bunden , 2te Auflage , gr . 6 . Leipzig.

557 Zusätze zu den neuesten Reisebeschreibungen von Ita¬
lien , nach der in Herrn D . I . I . Volkmanns histo¬
risch - kritischen Nachricht angenommenen Ordnung von
I . Bernoulli , 3  Theile in 5  Bänden , gr . 6 . Leip¬
zig , 762.

656  Volkmann , I .. I . neueste Reisen durch Spanien , vor»
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züglich in Ansehung der Künste , Handlung , Ökono¬
mie und Manufakturen , 2 Bande , gr . 8 . Leipzig 765.

55g Voß, Cchr. D . historisch- statistische Übersicht der merk¬
würdigsten europäischen Siaaren , anS dem Gesichts¬
punkte des allgemeinen Staarszwecks , 8 . Halle 796.56c> Walch, M . A. G . ausführliche mathematische Geo¬
graphie , 5 te Auflage , mir Kupfern , 8 . Gotting . 607.

56 r Walcher, K. Nachrrchren von den Eisbergen in Ty-
rol , mit Kupfern , 6 . Wien«

56 s Welo's , Reisen durch die Staaten von Nordamerika,
und die Provinzen Ober - und Unter - Canada , wah¬
rend den Jahren 798 , 96 und 97 , aus dem Engli¬
schen übersetzt , mir 2 Kupfern und 2 Charten / gr. 3 .
Berlrn 8 » i.

563 Wollstonecrafr , Marra , Briefe , geschrieben wahrend
eines kurzen Aufenthaltes in Schweden , Norwegen
und Dänemark , auS dem Englischen übersetzt , 8.
Hamburg und Altona 796.

564 Nimenes , Don Francrsko, oder Schilderung der Un¬
ternehmungen des National - Charakters und der Sit¬
ten der Spanier unter der Staatsverwaltung dieses
Cardinals , frey bearbeitet , 6 . Liegnitz 796.

565 Uoung 's , Arthur , Reisen durch Frankreicy im 'Jahre
767 , im Auszuge , nebst einer Schilderung der Na¬
tur und Sitten in Provence , 8 . Münster 794.566 Zimmermann , E. A. W. von, Taschenbuch der Rei¬
sen oder unterhaltende Darstellung der Entdeckungen
des r zren Jahrhunderts , in Rücksicht der Ländere
Menschen - uns Produkrenkunde , 1. bis » r . Bänd¬
chen? mit Kupfern und Charten , i2 . Wien8 <r2 — »».

567 Zizius , I . theoretische Vorbereitung und Einleitung
zur Statistiker Wien und Triest « »o.
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